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Motosega a catena per potatura alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
MoTopeH BepueH TPUOH 3a pe3nT6a, 3axpaHBaH ¢ aKymynaTop
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npegu aa usnon3sarte MallMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALATa KHUMKKA.
Lanéana motorna pila na bateriju za potkresivanje grana

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Akumuldtorova fetézova odvétvovaci motorova pila

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

Batteridrevet kaedesav til beskaering
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionstk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Batteriebetriebene Kettensége fiir die Baumpflege
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

Aluootpiovo ¢popnTo pe prartapia
OAHIIEZ XPHZMX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Battery powered chainsaw for tree service

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Motosierra de cadena para poda alimentada a bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Akutoitel mootorsaag puude hooldamiseks

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta i antud j lit.
E Akkukayttéinen puunhoitotbissé kéytettava moottorisaha

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Scie a chaine pour élagage alimentée par batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Motorna lanéana pila za obrezivanje, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
Akkumulatoros motoros lancfiirész metszéshez
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Akumuliatoriumi maitinamas grandininis pjaklas genéjimui
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Akumulatora kédes zagis koku apkopsanai

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rupigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna 3a rpaguMHapcTBo co 6atepuja

YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Kettingzaag met accutoevoer voor snoeien
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet motorsag med kjede for beskjzering
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Akumulatorowa pita tancuchowa do przycinania
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.




Motosserra de corrente para poda, alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUGOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Ferastrau cu lant alimentat cu baterie pentru elagaj
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

Muna 6eH3MHOMOT0pHaH uenHasa gna OGpeSHM Cy4beB fepeBbeB
c 6aTaperHbIM NUTaHWEM
PYKOBOACTBO MO SKCMIYATALMA
BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbCA 060pY/0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPO4TUTE 3TO
PYHKOBOACTBO MO 3KCNayaTayuu.

@ Akumulatorova refazova odvetvovacia motorova pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

VeriZna Zaga za obrezovanje na baterijski pogon
PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Lan¢ana motorna testera na bateriju za potkresivanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven kedjesag fér beskéring
BRUKSANVISNING
VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Batarya beslemeli budama amacli zincirlik motorlu testere
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: mak dan énce iceren kilavuzu dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .................c.cccoooviiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovvveeeeenienee.
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[1] DATI TECNICI PR 500 Li 48
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 48
[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2
[4] |Velocita massima della catena m/s 20
[5] |Frequenza massima dirotazione del mandrino min’! 11.000 £10%
[6] |Lunghezza ditaglio cm 19/24
[7]1 |Spessore catena mm 0,050” /1,27 mm
. . 6/0,375”
[8] |Denti/passo del pignone catena (9,525 mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio ml 180
[10] |Peso (senza batteria, senza barra e catena) kg 2,9
[11] | Livello di pressione acustica misurato dB(A) 93,5
[12] | Incertezza di misura dB(A) 3,0
[13] [Livello di potenza acustica misurato dB(A) 101,9
[12] | Incertezza di misura dB(A) 3,18
[14] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 105
[15] | Livello di vibrazioni
[16] | - Impugnatura anteriore m/s? 4,37
[17] | - Impugnatura posteriore m/s? 3,72
[12] |Incertezza di misura m/s? 1,5
[18] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 520 Li 48
BT 540 Li 48
BT 550 Li 48
[19] |Gruppo batteria, mod. BT 720 Li 48
BT 740 Li 48
BT 750 Li 48
BT 775 Li 48(*)
CG500Li48
CGF500Li48
. . CGD 500Li48
[20] |Carica batteria CG 700 Li 48
CGF 700 Li 48
CGD 700 Li 48
[21] |Zaino portabatterie v
[22] |Simulatore di batteria batteria v

(*) Lutilizzo di questa batteria & consentito solo con lo zaino portabatterie. E’ vietato inserire la batteria
nell’alloggiamento sulla macchina.

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi
ad un metodo normalizzato di prova e puo essere utilizzato per fare un

paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere
utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell’uso effettivo dell’utensile puo essere diversa dal

valore totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto

€ necessario, durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a
proteggere I'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della
macchina e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[23] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)

[24] [25] [26]
PASSO BARRA CATENA
[27] [28] [29] [30] [30]
Pollici / mm Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
3/8”/9,525 mm 10"/25,4cm 0,050”/1,3mm 100SDEA041 91PX040X
3/8”/9,525 mm 12”7/30,5¢cm 0,050”/1,3mm 120SDEA041 91PX045X

BG - TEXHUHECKU JAHHU

3axpaHBalLo Hanpexerue MAKC
3axpaHsaluo HanpemeHrne HOMMHAIHO
MaKcuMasHa CKOpOCT Ha Bepurata
MaKcHMasnHa YecToTa Ha BbPTEHE Ha
wnuHAena

[bnKuHa Ha cpAsBaHe

[Me6ennna Ha Bepurata

3b6Uy / CTHNKA Ha NMHBOHA Ha Bepura
BMeCTMMOCT Ha peaepsoapa Ha MacnoTo
Terno (Ge3 akymynarop, 6e3 LWw1Ha 1 Bepura)
V|3MepeH0 HWBO Ha aKyCTU4YHa MOLLIHOCT
MamepsarenHa rpewka

HwvBo Ha “3MepeHa akyCcTu4Ha MOLLHOCT
lapaHT1paHo HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
HuBo Ha BUGpaLmK

- MpepHa pbrOXBaTKa

- 3ajjHa pbHOXBaTKA
MPUHAONEHOCTU MO 3AABKA
B/10K Ha aKymyniaTopa, Mog,.

3ape/jaHe Ha akymynaropa

PaHuLa 3a nomelaBaHe Ha akymynaropa
Cvimynatop Ha akymynartop

TABJINLIA 3A MPABUIHA KOMBUHALIMA
HA LUMHA U BEPUTA (Th. 15.3)
CTBIMKA

LUMHA

BEPUIA

Manun / mm

Avnkuna: Manum / cm

LUnpuHa Ha wneba:Manym / mm

Hop

Ha TO3M aKymy. p
€ no3BoJieHo camo ¢ PaHnua 3a
nomeuaBaHe Ha akymynaropa.
3abpaHeHo e NOCTaBAHETO Ha
aKymynatopa B rHe3[0To BbpXy
MawuHara.

a) BABEJIEXKA: seknapupaHara o6lua CToiHoOCT

Ha BUGPALWM € U3MEepeHa NPUAbPHAIIKY ce
KbM CTaHAAPTU3MPaH METOA Ha M3NUTBaHe
1 MOe /ja Ce 13M0N3Ba 3a NpaseHe Ha
CpaBHEHME MEAY €H U YT MHCTPYMEHT.
O6wara CTOWHOCT Ha BUGpaLuy MOXe Aa

Ce 13non3ea v 3a Npe/iBapuTe/Ha OLeHKa
Ha nanaraHeTo.

b) MPEAYNPEXAEHWE: uspasaHeTo Ha

BUBPALMM NPU PEASTHOTO M3MON3BaHE Ha
WHCTPYMeHTa MOXe fja 6bAe pasnnyHa

oT oblLarTa AeKaap1paqa CTOWHOCT,B
3aBUCMMOCT OT HAUMHITE Ha U3MO/I3BaHE Ha
MHCTpyMeHTa. Mopazy Toa e HEOGXOAUMO
10 BPEMe Ha paboTa /ja ce B3eMart CiefH1Te
npeAnasH1 MEpKY LALLM NpesnasBaHeTo
Ha oneparopa: HoceTe PbKaBuLM MO Bpeme
Ha U3non3BaHeTo, orpaHnyeTe BpemeHara
Ha U3non3eBaHe Ha MalnHarta u Hamanete
BpeMeHara, pes KOUTO Ce IbPHM HaTUCHaT
110CTa 3a yNpaB/IEHNE Ha YCKOPUTENS.

[1 BS-TEHNICKI PODACI

2]  MAKS. napon napajanja

3]  NOMINALNI napon napajanja

4] Maksimalna brzina lanca

5]  Maksimalna frekvencija okretanja vretena

6] Duzinareza

7]  Debljina lanca

8]  Zupci/ korak gonjenog zupéanika lanca

[9]  Kapacitet spremnika za ulje

[10] Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)

11]  Izmijereni nivo zvuénog pritiska

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmijereni nivo zvuéne snage

14]  Zajaméeni nivo zvuéne snage

15]  Nivo vibracija

16] - Prednji rukohvat

17] - Zadnji rukohvat

18] DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV

19]  Baterija, mod.

20]  Punjac baterije

21]  Ruksak akumulator

22]  Simulator akumulatora

23] TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)

24]

25] VODILICA LANCA

26] LANAC

27] In¢/mm

28] Duzina: In¢/mm

29] Sirina Zlijeba: In¢ / mm

30] Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora dopustena je
samo s ruksak akumulator. Zabranjeno j
stavljati akumulator (bateriju) u kuciste
na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrijednost
vibracija izmjerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
vréenje poredenja izmedu dvije alatke.
Ukupna vrijednost vibracija moze se koristiti
prilikom prethodne procjene izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarn
upotrebe alatke moZze se razlikovati od
ukupne prijavljene vrijednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga
je neophodno, za vrijeme rada, primijeniti

slijedece sigurnosne mjere za zastitu radnika:

koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograniciti vrijeme upotrebe masine i skratiti
vrijeme za koje se drZi pritisnuta poluga
mande gasa.

e

e

CS - TECHNICKE PARAMETRY

Napéjeci napéti MAX

Napajeci napéti NOMINAL
Maximalni rychlost fetézu

Maximalni frekvence otaceni vetena
Rezna délka

Tloustka fetézu

Zuby / rozte¢ fetézky

Kapacita olejové nadrze

Hmotnost (bez akumulétoru, bez vodici listy
afetézu)

Naméfena Urove akustického tlaku
Nepiesnost méfeni

Naméfena uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Uroven vibraci

- Predni rukojet

- Zadnirukojet .
VOLITELNE PRISLUSENSTVI
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijecka akumulatoru

Batoh s akumulatorem

Simulator akumulétoru

TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
VODICI LISTY A RETEZU (kap. 15.3)
ROZTEC _

VODICI LISTA

RETEZ

Palce / mm

Délka: Palce/cm

Sitka drazky: Palce / mm

Kod

(*) Poutziti tohoto akumulatoru je dovoleno

pouze s batoh s akumulatorem. Je
zakazano vkladat akumulator do ulozeni
na stroji.

a) POZNAMKA: prohlagena celkova hodnota vibraci

byla naméfena s pouzitim normalizované
zku$ebni metody a Ize ji pouZit pro srovnani
jednotlivych nastroju. Celkova hodnota
vibraci miize byt pouzita také pii pfipravném
vyhodnocovani vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skuteéném pouziti
nastroje mize byt odli$na od deklarované celkové

hodnoty v zvislosti na rezimech, ve
kterych se dany nastroj pouziva. Proto je
tfeba béhem prace pfijmout nize uvedena
bezpecnostni opatienti, jejichz cilem je
ochranit operatora: béhem bézného pouZiti
méjte nasazené rukavice a omezte dobu
pouziti stroje a zkratte doby, béhem kterych
je zatlacena ovladaci paka plynu.




DA - TEKNISKE DATA

Forsyningsspaending MAX
Forsyningsspaending NOMINAL
Maksimal keedehastighed

Maksimal omdrejningsfrekvens for spindel
Klippeleengde

Kaedens tykkelse

Antal teender/deling pa keedehjul
Olietankens-kapacitet

Veegt (uden batteri, uden sveerd og keede)
Malt lydtryksniveau

Usikkerhed ved malingen

Malt lydeffektniveau

Garanteret lydeffektniveau
Vibrationsniveau

- Forreste handtag

- Bagerste handtag

TILBEHOR

Batterienhed, mod.

Batterioplader

Batterirygsaek

Batterisimulator

TABEL TIL DEN KORREKTE KOMBINATION
AF SVAERD OG K/ADE (Kap. 15.3)
AKSELAFSTAND

SVAERD

KAEDE

Tommer / mm

Leengde: Tommer / cm

Sporbredde: Tommer / mm

Kode

(*) Brug af dette batteri er kun tilladt med

batterirygsaek. Det er forbudt at indsaette
batteriet i holderen pa maskinen.

a) BEMARK: den samlede erklaerede veerdi af

vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afpravning og kan bruges til

at foretage en sammenligning mellem
forskellige redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en indledende
vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af

vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede vaerdi afhaengigt af den konkrete
brug af redskabet. Derfor er det nedvendigt,
at man under arbejdet tager folgende
sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Baer handsker under brug,
begraens den tid maskinen bruges og forkort
den tid hvor gashandtaget holdes indtrykket.

29]
30]

DE - TECHNISCHE DATEN

MAX Versorgungsspannung
NOMINALE Versorgungsspannung
Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl

Schnittlange

Dicke der Kette

Z&hne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermégen Oltank
Gewicht (ohne Batterie, Schwert und Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit

Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel
Vibrationspegel

- Vorderer Handgriff

- Hinterer Handgriff
SONDERZUBEHOR
Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat

Batterietasche

Batteriesimulator

TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.3)

GLIEDLANGE

SCHWERT

KETTE

Zoll

Lange: Zoll/ cm

Nutbreite: Zoll/ mm

Code

(*) Die Verwendung dieser Batterie ist nur

mit dem Batterietasche zulédssig. Es ist
verboten, die Batterie in das Fach auf der
Maschine einzusetzen.

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert der

Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet
werden, um einen Vergleich zwischen
verschiedenen Werkzeugen anzustellen.

Der Gesamtwert der Vibrationen kann

auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der

effektiven Verwendung des Werkzeugs kann
sich je nach den Einsatzarten des Werkzeugs
vom erkldrten Gesamtwert unterscheiden.
Deshalb ist es notwendig, wéahrend der
Arbeit die folgenden SicherheitsmaBnahmen
zu ergreifen, um den Bediener zu schiitzen:
Handschuhe wahrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

[11 EL-TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

2]  MET. tdon tpododooiag

3]  ONOMAZTIKH tdon tpododooiag

4] Méyom taxitnta mg aAucidag

5] MéyloTn ouxvomTa MEPIOTPOPIIG TOU TOOK

6]  Mrkog Korg

7] MNaxog aAvoidag

8]  Aovria/ Pripa mviov alvoidag

9]  Xwpnrikétnta Tou Soxeiou Aadloy

10]  Bapog (xwpig pmatapia, Xwpiq prapa kat
aAvoida)

11]  Metpnpévn oTABuN AKOUOTIKNG Ttieong

12]  ABeBaidtnta pETpnong

13]  Metpnpévn oTdbun aKouoTIKrg loxUog

14]  ZTABUN EYYUWHEVNG NXNTIKNG LOXVOG

15]  Eminedo kpadaopwv

16] - Empog XetpoAapr

17] - Niow xetpoAaBn

18] MPOAIPETIKA A=EZOYAP

19]  Mmartapia, HovT.

20] ®optiomig Mnatapiag

21]  Zakidlo umaraptiv

22] Egopowwtig pratapiag

23] TMINAKAZ A TO 2QXTO ZYNAYAZMO THX

MMAPAZ KAl THZ AAYZIAAZ (Keg. 15.3)

24] BHMA

25] NAMA

26] AAYZIAA

27] ‘lvtoeg/mm

28] Mnkog: lvtoeg/ mm

29]  MAdtog avAaka: lvToeg / mm

30]  Kwdikog

(*) H xprion autig Tng pratapiag EmrpEneTa
HOVO E TOV ZaKiSI0 praTapuwy.
ArmayopeveTal ) TomoBEmon g
Hratapiag oTnv utodoxr Tou
unxavriparog.

a) HMEIQZH: 1) cuvoAwkr) SnAwpévn Tiun Twv
KpadaopWV €Xel HeTpnOel pe Bdon pa
TIPOTUTN HEBOSO SOKIUNG Kat prtopet
Va XPNoIHOTIOMBE yla va Yivet Eva
TIapAywvo PETAEY eVOG EPYAAEioU Kal EVOG
GAAOU. H GUVONKT TIr) TwV KPaSaopwy
Hropei emtiong va xpnotpomomeel yia pa
TIPOKATAPKTIKY) EKTILNON TNG £KBEONG.

b) NPOEIAOMOIHZH: n) ekmopmr| Kpadaouwy
KATA TNV TIPAYMATIKT XPrjon Tou epyaAeiov
uropei va eivat SladopeTikn and T
GUVOAIKT] SNAWHEVN TIHT avaAoya Le Tov
TPOTO XPriong Tou epyaheiov. QoTdoo eivat
avaykaio, katd T Sidpkela g epyasiag, va
VI0BeTroETE TA aKOAOUBA PETPA aoPaAeiag
Yla Va TIPOCTATEWPETE TO XEIPLOTY): POPETTE
YAVTIOL KATA TN XPrion, TIEPIOPISTE TO XPOVO
XPrONG TOU HNXAVIUATOG KAl HELWOTE TO
XPOVO TIOU KPATIETAL TATNHEVOG O HOXAGG
EVTOANG YKadIov.




EN - TECHNICAL DATA

MAX supply voltage

NOMINAL supply voltage

Maximum chain speed

Maximum rotational frequency of the spindle
Cutting length

Chain gauge

Chain pinion teeth / pitch

QOil tank capacity

Weight (without battery, bar and chain)
Measured sound pressure level
Uncertainty of measure

Measuered sound power level
Guaranteed sound power level
Vibration level

Front handle

Rear handle

ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
Battery pack, model

Battery charger

Battery backpack

Battery simulator

CORRECT BAR AND CHAIN
COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)
PITCH

BAR

CHAIN

Inches

Length: Inches / cm

Groove width: Inches / mm

Code

(*) This battery can only be used with the

battery backpack. Inserting the battery in
the i ing is prohibi

a) NOTE: the declared total vibration value was

measured using a normalised test method
and can be used to conduct comparisons
between one tool and another. The total
vibration value can also be used for a
preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during

actual use of the tool can differ from the
declared total value according to how the
tool is used. Whilst working, therefore, it

is necessary to adopt the following safety
measures designed to protect the operator:
wear protective gloves whilst working, use
the machine for limited periods at a time and
decrease the time during which the throttle
trigger lever is pressed.

ES - DATOS TECNICOS

Tension de alimentacién MAX
Tension de alimentacion NOMINAL
Velocidad maxima de la cadena
Frecuencia maxima de rotacion del mandril
Longitud de corte

Grosor cadena

Dientes / paso del piidn cadena
Capacidad del depdsito de aceite
Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
Nivel de presion acustica medido
Incertidumbre de medida

Nivel de potencia acustica medido
Nivel de potencia acustica garantizado
Nivel de vibraciones

- Empufadura anterior

- Empufiadura posterior
ACCESORIOS POR ENCARGO
Grupo de la bateria, mod.

Cargador de la bateria

Mochila portabaterias

Simulador de bateria

TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRAY CADENA
(Cap.15.3)

PASO

BARRA

CADENA

Pulgadas/mm

Longitud: Pulgadas/cm

Anchura ranura: Pulgadas/mm
Codigo

(*) El uso de esta bateria esta permitido

unicamente con la mochila portabaterias.

Queda prohibido introducir la bateria en
la cavidad de la maquina.

a) NOTA: el valor total de la vibracion se ha

medido seguin un método normalizado de
prueba y puede utilizarse para realizar una
comparacion entre una maquina y otra . El
valor total de la vibracion también se puede
emplear para la valoracion preliminar de la
exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el

uso efectivo del aparato puede ser diferente
al valor total declarado segun los modos

en los que se utiliza la herramienta. Por

ello, durante la actividad se deben poner en
préctica las siguientes medidas de seguridad
para el usuario: usar guantes, limitar el
tiempo de uso de la maquina, asi como

el tiempo que se mantiene presionada la
palanca de mando del acelerador.

ET - TEHNILISED ANDMED

MAX toitepinge

NOMINAALNE toitepinge

Keti maksimaalne kKiirus

Vélli maksimaalne pdérlemissagedus
Likepikkus

Keti 1abimaot

Keti hammasratta hambad/samm
Olipaagi maht

Kaal ilma aku, lati ja ketita

Maodetud helirdhutase
Maotemédramatus

Maodetud miravoimsuse tase
Garanteeritud miravéimsuse tase
Vibratsiooni tase

- Eesmine kéepide

- Tagumine kaepide

LISASEADMED TELLIMISEL

Aku, mud.

Akulaadija

Akukott

Akusimulaator ~
TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE OIGE
KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)

SAMM

LATT

KETT

Tollid / mm

Pikkus: Tollid /cm

Soone laius: Tollid / mm

Kood

(*) Seda akut saab kasutada ainult koos

akukott. Aku sisestamine masina
korpusesse on keelatud.

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase

mdodeti standardiseeritud testi kéigus, mille
abil on voimalik vorrelda omavahel erinevate
tédriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka eeldatava
vibratsiooni kées olemise hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud toériista kasutamisel

tekkivad vibratsioonid vdivad erineda
deklareeritud koguvibratsiooni tasemest
soltuvalt todriista kasutamise viisist.
Seeparast tuleb t60 ajal kasutusel votta
ohutusmeetodid, millega to6tajat kaitsta:
kandke kasutamise ajal kindaid, piirake
masina kasutamise aega ja lihendage
perioode, mille véltel hoitakse gaasihooba all.




Fl - TEKNISET TIEDOT

MAKS. syéttojannite
NIMELLINEN sydéttjannite
Ketjun maksiminopeus

Karan maksimipydrimistaajuus
Leikkauksen pituus

Ketjun paksuus

Ketjun hammasrattaan hampaat /
hammasluku

Oljysailién tilavuus

Paino (ilman akkua, terdlevya ja ketjua)
Mitattu @dnenpaineen taso
Mittausepévarmuus

Mitattu tehotaso

Taattu &énitehotaso

Tarin4taso

- Etukahva

- Takakahva .
SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET
Akkuyksikko, malli

Akkulaturi

Akkureppu

Akkusimulaattori

TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)
KULKU

TERALEVY

KETJU

Tuumat/ mm

Pituus: Tuumat/ cm

Uran leveys: Tuumat/ mm

Koodi

(*) Taman akun kaytto on sallittu vain

akkureppu kéayttamalla. Akkua ei saa
asettaa koneessa olevaan tilaan.

a) HUOMAUTUS: térindn kokonaisarvo on mitattu

kéayttamélla normalisoitua testimenetelmaé
ja sitd voidaan kéyttaa verrattaessa tyokaluja
kesken&an. Téarinan kokonaisarvoa voidaan
kéyttad myos kun tehdaén altistumista
koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tarina tydvalineen

todellisen kéyton aikana saattaa poiketa
ilmoitetusta kokonaisarvosta kayttotavasta
riippuen. T&mén vuoksi on tarpeen
soveltaa seuraavia kayttdjaa suojaavia
turvatoimenpiteité: kéy! sineitd kayton
aikana, rajoittaa laitteen kéyttoaikaa ja
lyhentéa aikoja jolloin kaasuttimen vipua
pidetaén painettuna.

=

LB NG NN

[9]

FR - DONNEES TECHNIQUES

Tension d'alimentation MAX

Tension d'alimentation NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine
Fréquence maximum de rotation du mandrin
Longueur de coupe

Epaisseur de la chaine

Dents / pas du pignon de chaine
Capacité du réservoir d’huile

Poids (sans batterie; sans guide-chaine et
chaine)

Niveau de pression acoustique mesuré
Incertitude de mesure

Niveau de puissance acoustique mesuré
Niveau de puissance acoustique garanti
Niveau de vibrations

- Poignée avant

- Poignée arriere

EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

Groupe de batteries, mod.

Chargeur de batterie

Sac porte-batteries

Simulateur de batterie

TABLEAU DES COMBINAISONS
CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE ET
CHAINE (Chap. 15.3)

PAS

GUIDE-CHAINE

CHAINE

Pouces / mm

Longueur : Pouces / cm
Largeur rainure : Pouces / mm
Code

(*) Lutilisation de cette batterie est permise

seulement avec le sac porte-batteries. Il
est interdit d'insérer la batterie dans le
logement situé sur la machine.

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des

vibrations a été mesurée selon une méthode
d’essai normalisée et peut étre utilisée

pour comparer un outillage avec un autre.
La valeur totale des vibrations peut étre
utilisée aussi pour une évaluation préalable
al'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations

lors de I'utilisation effective de l'outillage
peut différer de la valeur totale déclarée en
fonction des modes d'utilisation de 'outillage.
Par conséquent, il est nécessaire, pendant

le travail, d’adopter les mesures de sécurité
suivantes en vue de protéger 'opérateur :
porter des gants durant ['utilisation, limiter les
temps d'utilisation de la machine et écourter
les temps pendant lesquels le levier de
commande de I'accélérateur est enfoncé.

[1] HR-TEHNICKI PODAC

2]  MAKS. napon napajanja

3]  NAZIVNI napon napajanja

4]  Maksimalna brzina lanca

5]  Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
6]  Duzina koSnje

7]  Debljina lanca

8]  Zupci/korak lancanika

9]  Zapremina spremnika ulja

10] Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
11]  Izmjerena razina zvuénog tlaka

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmjerena razina zvu¢ne snage

14]  Zajamcena razina zvucne snage

15]  Razina vibracija

16] - Prednja rucka

17] - Straznja rucka .

18] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
19]  Sklop baterije, mod.

20] Punjac baterija

21] Torbica za nosenje baterija

22] Simulator baterije

23] TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE
VODILICE | LANCA (pog. 15.3)

24] KORAK

25] VODILICA

26] LANAC

27] in¢a/mm

28] Duzin a/cm

29] Sirina Zlijeba: inca/mm
30] Sifra

(*) Ne dozvoljava se uporaba ove baterije bez
torbica za noSenje baterija. Zabranjeno je
stavljati bateriju u sjediste na stroju.

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost
vibracija izmjerena je pridrzavajuci se
normirane probne metode i moze se koristiti
za usporedbu jednog alata s drugim. Ukupnu
vrijednost vibracija moze se koristiti i u
preliminarnoj procjeni izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj
uporabi alata moZe se razlikovati od
izjavljiene ukupne vrijednosti, ovisno o
nacinima koristenja alata. Stoga je za vrijeme
rada potrebno poduzeti sliedece sigurnosne
mjere namijenjene zadtiti rukovatelja: nositi
rukavice tijekom uporabe, ograniciti vrijeme
koristenja stroja te skratiti vrijeme drzanja
pritisnute upravijacke rucice gasa.




HU - MUSZAKI ADATOK

MAX tépfesziiltség

NEVLEGES tapfesziiltség

Lanc max. sebessége

A tokmany maximalis forgasi sebessége
Vagas hossza

Lanc vastagsaga

Lanc fogaskerék fogai / osztasa

Az olajtartaly kapacitasa

Stly (akkumulator, vezetélemez és lanc
nélkil

Meért hangnyomasszint

Meérési bizonytalansag

Meért egyenértéki hangnyomasszint
Garantalt zajteljesitmény szint
Vibracioszint

- Ellilsé markolat

- Hatsé markolat L
RENDELHETO KIEGESZITOK
Akkumulator-egység, tipus
Akkumulator-tolté

Akkumulatortarté hatizsak
Akkumulatorszimulator .
TABLAZAT A HELYES VEZETOLEMEZ-
LANC KOMBINACIO MEGALLAPITASAHOZ
(15.3.fej.)

OSZTAS

VEZETOLEMEZ

LANC

Huvelyk / mm

Hosszusag: Hivelyk / cm

Véjat szélesség: Huvelyk / mm

Kod

(*) Ennek az akkumulétornak a hasznalata

csak az akkumulatortarté hatizsak
megengedett. Tilos behelyezni az
akkumulatort a gépbe.

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges Gsszértékét

szabvanyos teszt modszerrel mértik, ezért
alkalmazhat6 mas szerszamokkal vald
Osszehasonlitasra. A rezgés névleges
oOsszértéke a kitettség elozetes értékelésére
is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valés

hasznalata soran keletkezé rezgés eltérhet a
névleges 6sszértéktol a szerszam hasznalati
modjanak fliggvényében. Ezért a munka
alatt alkalmazni kell a kezel6 védelmét
sz0lgald biztonsagi intézkedéseket: viselien
munkakeszty(t a hasznalat soran, korlatozza
a gép hasznalati idejét és lehetdleg révid
ideig tartsa nyomva a gazkart.

[11 LT-TECHNINIAI DUOMENYS

2]  MAKS. maitinimo jtampa

3]  NOMINALI maitinimo jtampa

4]  Grandinés maksimalus greitis

5]  Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

6]  Pjovimo ilgis

7]  Grandinés storis

8]  Dantys/grandinés Zvaigzdutés zingsnis

[9]  Alyvos bako talpa

[10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11] ISmatuotas garso slégio lygis

12] Matavimo paklaida

13]  I8matuotas garso galios lygis

14]  Garantuotas garso galios lygis

15]  Vibracijy lygis

16] - Priekiné rankena

17] - Galiné rankena

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19]  Akumuliatoriaus blokas, mod.

20]  Akumuliatoriaus jkroviklis

21]  Akumuliatoriy laikiklio kupriné

22]  Akumuliatoriaus simuliatorius

23] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR
GRANDINES SUDERINIMUI ( 15.3 skyr.)

24] EIGA

25] STRYPAS

26] GRANDINE

27]  Coliai/ mm

28] ligis: Coliai / cm

29]  Grioveliy plotis: Coliai / mm

30] Kodas

(*) Sio iatoriaus ji li

tik akumuliatoriy laikiklio kupriné .
DraudZiama jvesti akumuliatoriy
irenginio ertme.

a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis

buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto
bandymo metodo ir gali biti naudojamas
lyginant vieng jrankj su kitu. Bendras
vibracijy lygis gali bati naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.

b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis

eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro
deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai
nuo bady, kaip bus naudojamas jrankis. Dél
Sios priezasties darbo metu yra bitina imtis
saugos priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu mavéti pirtines,
riboti jrenginio darbo trukme ir trumpinti laika,
kurio metu biina paspausta akceleratoriaus
valdymo svirtis.

LV - TEHNISKIE DATI

MAKS. barosanas spriegums
NOMINALAIS baro$anas spriegums
Maksimalais kédes atrums

Maksimalais patronas grieSanas atrums
Plau$anas garums

Kedes biezums

Kédes zobrata zobi/solis

Ellas tvertnes tilpums

Svars (bez akumulatora, sliedes un kédes)
Izméritais skanas spiediena limenis
Mérijuma kllda

|zméritais akustiskas jaudas limenis
Garantétais akustiskas jaudas imenis
Vibraciju Tmenis

- Priekséjais rokturis

- Aizmugurgjais rokturis

PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA
Akumulatora mezgls, mod.

Akumulatoru ladétajs

Akumulatoru parésasanas mugursoma
Akumulatora simulators _
SLIEZU UN KEZU PAREIZU KOMBINACIJU
TABULA (15.3 nod.)

SOLIS

SLIEDE

KEDE

Collas / mm

Garums: Collas / cm

Rievas platums: Collas / mm

Kods

(*) 80 akumulatoru drikst izmantot tikai kopa ar

u par g
Ir aizliegts ievietot akumulatoru masinas
nodalijuma.

a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju intensitates

vértiba tika izmérita, izmantojot standarta
parbaudes metodi, un to var izmantot

iericu savstarpéjai salidzinasanai. Kopéjo
vibraciju intensitates vértibu var izmantot art
sakotnéjai ekspozicijas novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices

faktiskas izmantosanas laika var atSkirties
no kopéjas noraditas vértibas, atkariba no
ierices izmantos$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas lldzek|us: izmantosanas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas
izmantosanas laiku un saisiniet laiku, kuru
akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavoklr.




[] MK - TEXHUYKU NOAATOLM

2]  MAKCWUMAJEH HanoH

3]  HOMWHAJIEH HanoH

4] MaKcumanHa MOKHOCT Ha CMHLMPOT

5]  MakcumanHa dpeKBeHumja Ha poTaumja Ha
MOTOpOT

6]  [lonuHa Ha ceverbe

7] [Ana6o4nHa Ha CUHUMPOT

8]  3anuw/ cTeneH Ha 3an4eHUKOT Ha CUHLIMPOT

9]  HanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a Mac/o

10] TemwuHa (6e3 akymynarop, 6€3 0CT 1
naHeLy)

11]  H1BO Ha M3MepeHa akyCTU4eH MPUTUCOK

12] OtcranyBatbe npu Mepetbe

13]  HuBO Ha M3MepeHa aKkyCTM4YHa MOKHOCT

14]  H1BO Ha rapaHTMpaHa aKyCTU4Ha MOKHOCT

15]  HuBO Ha BUGpaLmm

16] - lpepHa padka

17] - 3apHa payka

18]  JONONHUTENHA ONPEMA MO U3B0P

19] Homnnert co Gatepuja, moaen

20] [MonHay 3a 6atepuja

21]  PaHeu 3a Gatepuja

22] Cumynatop Ha 6atepuja

23] TABEJIA 3A MPABW/IHA KOMBMHALIMJA

HA TOCTOBW U CUHLIMPU (nornasje 15.3)

24] O[]
25] JIOCT
26] CMHLMP

27]  vH4M /MM

28]  [lonmKuHa: MH4M / cM

29]  LLUupunHa Ha #neb: HuM / MM
30] Kog

(*) Ynotpe6ara Ha oBaa 6atepuja e opobpeHa
camo co PaHel, 3a 6atepuja. Tpe6a pa
ja pHjata Bo Hej
MEeCTO Ha MaluHara.

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa BpeaHoCT 3a
BUOpPALMUTE e U3MEepeHa CO MPOBEH MeToz,
32 HOPMa/3NPake 1 MOME Aa Ce KOPUCTH
3a cropeAGeHa BPeAHOCT Ha 8/IEH ypes co
Apyr. BynHata BpeaHoCT Ha BUGpaLumnTe
MOMe /1a Ce KOPUCTM 1 3a NPENMMUHAPHA
NPOLIEHKA Ha U3NIOKEHOCTa.

b) BHUIMAHUE: emucujata Ha BUGpaumunTe
npu eheKTUBHA ynoTpe6a Moe Aa ce
Ppa3/1KyBa Of} BKyNHaTa NoCo4eHa BpeaHOCT
Cropes, HAYMHOT Ha yroTpe6a Ha ypeaoT.
3aT0a € HEONXOAHO BO TEKOT Ha paGoTaTa
[ia ce Hanpasat noseKe 6e36eHOCHN
Mepetba 3a /1a Ce 3alUTUTH ONepaTopoT:
HOCETe YeB/IM BO TEKOT Ha ynoTpe6arta,
orpaHuyeTe ro BpeMeTo Ha yroTpe6a
Ha MalUMHaTa W CKpaTeTe ro BpemMeTo
Kora TpeGa Aja ce NPUTUCHe payKaTa 3a
ynpaByBatbe CO 3a6p3yBaqoT.

NL - TECHNISCHE GEGEVENS

=

Voedingsspanning MAX
Voedingsspanning NOMINAL
Maximale snelheid van de ketting
Maximale rotatiefrequentie van de spindel
Lengte van de snit

Dikte ketting

Tanden / steek van het kettingwiel
Vermogen van het oliereservoir
Gewiicht (zonder accu, zonder stang en
ketting)

11]  Gemeten niveau geluidsdruk

12] Meetonzekerheid

13]  Gemeten akoestisch vermogen

14]  Gegarandeerd geluidsniveau

15]  Trillingsniveau

16] - Voorste handgreep

17] - Achterste handgreep

18] OP AANVRAAG LEVERBARE
ACCESSOIRES

19]  Accugroep, mod.

20] Batterijlader

21]  Accuhouder

22]  Accusimulator

23] TABEL VOOR DE CORRECTE COMBINATIE
VAN STANG EN KETTING (Hfdst. 15.3)
24] STEEK

25] STANG

26] KETTING

27] Inches/mm

28] Lengte: Inches /cm

29] Breedte gleuf: Inches / mm

30] Code

IS K K N IS
KRS KRG SN E NS

(*) Het gebruik van deze accu is enkel
met het Hetis
verboden de accu in de huizing van de
machine te plaatsen.

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde
van de trillingen werd gemeten met een
genormaliseerde testmethode en kan
gebruikt worden voor een vergelijking tussen
twee werktuigen. De totale waarde van de
trillingen kan ook gebruikt worden in een
voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen
bij het effectief gebruik van het werktuig
kan verschillen van de totale verklaarde
waarden, al naar gelang de manieren waarop
het werktuig gebruikt wordt . Daarom is het
noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende
veiligheidsmaatregelen toe te passen om de
bediener te beschermen: handschoenen te
gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik
van de machine te beperken en de de
bedieningshendel van de versnelling zo kort
mogelijk ingedrukt te houden.

[11 NO-TEKNISKE DATA

2]  MAX forsyningsspenning

3]  NOMINAL forsyningsspenning

4] Maks kjedehastighet

5]  Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
6]  Skjeerelengde

7] Kjedetykkelse

8]  Tenner/trinn fra kjedepinjong

9]  Oljetankens kapasitet

10]  Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
1] Malt lydtrykkniva

12] Maleusikkerhet

13]  Malt lydeffektniva

14]  Garantert lydeffektniva

15]  Vibrasjonsniva

16] - Handtak fremme

17] - Handtak bak

18] TILBEH@R PA FORESPORSEL

19]  Batteri, modell

20] Batterilader

21] Batteriryggsekk

22] Batterisimulator

23] TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON AV
SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)

24] TRINN
25] SVERD
26] KJEDE

27] Tommer/mm

28] Lengde: Tommer/cm

29] Bredde rille: Tommer / mm
30] Kode

(*) Bruk av dette batteriet er kun tillatt med
bruk av batteriryggsekk. Det er forbudt &
sette batteriet pa plass i maskinen.

a) MERK: Oppgitt totalverdi for vibrasjonene har
blitt malt ved & bruke en normal prevemetode
og kan brukes for 8 sammenligne et redskap
med et annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv
bruk av redskapet kan avvike fra oppgitt
totalverdi i henhold til maten redskapet
brukes pa. Derfor er det nadvendig, under
arbeidet, & ta i bruk felgende sikkerhetstiltak
for & beskytte operataren: ifare seg hansker
ved bruk, begrense maskinens brukstid og
korte ned pa tiden som man holder inne
akselerator kommandospaken.




PL - DANE TECHNICZNE

[2]  Napigcie zasilania MAKS
[8]  Napiecie zasilania ZNAMIONOWE
[4]  Maksymalna predko$c tancucha
[5]  Maksymalna czestotliwo$c¢ obrotow
wrzeciona
[6]  Dtugosc cigcia
[71  Grubos¢ tarcucha
[8]  Zeby/podziatka kota zgbatego taricucha
[9]  Pojemnosc¢ zbiornika oleju
[10] Masa (bez akumulatora, bez prowadnicy i
fancucha)
[11]  Zmierzony poziom mocy cisnienia
akustycznego
12] Btad pomiaru
13]  Poziom mocy akustycznej zmierzony
14]  Gwarantowany poziom mocy akustycznej
15]  Poziom wibracji
16] - Uchwyt przedni
17] - Uchwyt tylny ,
18] AKCESORIA NA ZAMOWIENIE
19]  Zespét akumulatora, mod.
20] tadowarka akumulatora
21]  Plecakowy uchwyt na akumulator
22 Symulator akumulatora
23] TABELA PRAWIDEOWEJ KOMBINACJI
PROWADNICY | tANCUCHA (Rozdz. 15.3)
24] SKOK
25] PROWADNICA
26] tANCUCH
27] Cale/mm
28] Dtugos¢: Cale/cm
29] Szerokosc¢ rowka: Cale / mm
30] Kod
(*)Z jest
yia wraz [ y
uchwyt na akumulator. Zakazane jest
i do gniazda w
maszynie.

a) UWAGA: Catkowita wskazana wartos¢

drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metoda badania i moze by¢
wykorzystana w celu dokonania poréwnania
migdzy dwoma urzgdzeniami. Catkowita
warto$¢ drgan moze by¢ réwniez stosowana
do wstgpnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym

zastosowaniu niniejszego narzedzia moze
sig rozni¢ od deklarowanej wartosci tgcznej,
w zaleznosci od sposobu uzytkowania
urzgdzenia. Dlatego, w celu zapewnienia
bezpieczenrstwa uzytkownika, konieczne
jest podczas pracy z urzgdzeniem podjgcie
nastgpujacych $rodkow bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania z
urzgdzenia, ograniczenie czasu uzytkowania
urzgdzenia i skrocenie czasu trzymania
weisnigtej dzwigni regulacji obrotow silnika.

[11 PT-DADOS TECNICOS

[2]  Tensao de alimentagdo MAX

[3]  Tensdo de alimentagdo NOMINAL[4]
Velocidade méxima da corrente

] Frequéncia méaxima de rotagao do mandril

] Comprimento de corte

]  Espessura corrente

] Dentes/ distancia entre eixos do pinhdo da
corrente

9]  Capacidade do tanque do dleo

10] Peso (sem bateria, sem barra e corrente)

11]  Nivel de presséo actstica mensurada

12] Incerteza de medicédo

13]  Nivel de poténcia actstica mensurado

14]  Nivel de poténcia actstica garantido

15]  Nivel de vibragdes

16] - Pega dianteira

17] - Pega traseira

18] ACESSORIOS A PEDIDO

19]  Grupo bateria, mod.

20] Carregador de bateria

21]  Mochila porta-baterias

22]  Simulador de bateria

23] TABELA PARA A CORRENTE

COMBINAGAO DE BARRA E CORRENTE

(Cap.15.3)
24] PASSO
25] BARRA

26] CORRENTE

27] Polegadas/mm

28] Comprimento: Polegadas / cm
29] Largura sulco: Polegadas / mm
30] Cddigo

(*) O uso desta bateria somente é permitido
com o mochila porta-baterias. E proibido
inserir a bateria no alojamento da
maquina.

a) NOTA: o valor total declarado das vibragdes
foi mensurado de acordo com um método
normalizado de ensaio e pode ser utilizado
para comparar uma ferramenta com a outra.
O valor total das vibragdes também pode
ser utilizado para uma avaliagéo preliminar
da exposicéo.

b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibragdes no
uso efetivo da ferramenta pode ser diversa
do valor total declarado de acordo com os

modos com os quais a ferramenta ¢ utilizada.

Portanto, durante o trabalho, é necessario
adotar as seguintes medidas de seguranca
para proteger o operador: usar luvas
durante o uso, limitar o tempo de utilizagao
da maquina e encurtar o tempo durante

o qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

RO - DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare MAX .
Tensiune de alimentare NOMINALA
Viteza maxima a lantului

Frecventd maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea taieturii

Grosimea lantului

Dinti/ pas pinion lant

Capacitate rezervor ulei

Greutate (fara baterie, fara bara si lant)
Nivel mésurat de presiune acustica
Nesiguranta in masurare

Nivel de putere acustica masurat

Nivel de putere acustica garantat

Nivel de vibratji

- Maner fatd

- Maner spate

ACCESORII LA CERERE

Ansamblu baterie, mod.

Alimentator pentru baterie

Rucsac pentru baterii

Simulator de baterie .
TABEL PENTRU O ASOCIERE CORECTA
BARA-LANT (Cap. 15.3)

PAS

BARA

LANT

Inchi/ mm

Lungime: Inchi/ cm

Latimea canelurii: Inchi/ mm

Cod

(*) Aceasta baterie poate fi utilizata doar

cu rucsac pentru baterii. Se interzice
introducerea bateriei in locasul de pe
magina.

a) OBSERVATIE: valoarea totald declaratd a

vibratiilor a fost masurata tinandu-se cont
de o metoda de proba normalizata si poate
fi utilizata pentru a compara instrumentele
intre ele. Valoarea totala a vibratiilor poate
fi utilizata si pentru o evaluare preliminara
a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea

efectivé a instrumentului poate fi diferita fatd
de valoarea totala declarata, in functie de
modurile in care se utilizeaza instrumentul.
Din acest motiv este nevoie ca, in timpul
sesiunii de lucru, sa se adopte urméatoarele
masuri de siguranta menite sé protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizarii, limitarea duratei de utilizarea
amasinii si scurtarea duratei in care

se tine apasatd maneta de comanda a
acceleratorului.




[11 RU- TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU
2]  MAKC. HanpsixeHu1e nuTaHua
3]  HOMMWHAJIbHOE HanpseHWe nuTaHus
4]  MakcumanbHas CKOpoCTb Lienu
5]  MakcvmanbHas YacToTa BpalleHua
wnuHaens
[6] [nuHa nunbHoro annaparta
[71  TonwuHa uenn
8]  3y6upbl/ Wwar 3Be3A04KM Lienu
9]  EMKOCTb MacnsHoro 6aka
10] Bec (6e3 6artapeu, LWKHbI W LEenw)
11]  M3mepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOTO JaBNeHMA
12] TMorpelwHocTb U3MepeHns
13]  M3MepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOI MOLHOCTM
14]  TapaHTVpyeMbIit ypOBEHb 3BYKOBOM
MOLLHOCTH
15]  YpoBeHb B1GpaLu
16] - MepeaHas pyKoaTKa
17] - 3apHAA pyKoATKa
18]  AOMNOJIHUTE/IbHOE OBOPYAOBAHUE
MO TPEBOBAHUIO
19] BarapeitHblii 610K, MOA,.
20] 3apsagHoe yCTPONCTBO
21] PaHueBbIi aepxarens Ans 6arapei
22] SwmynaTop Garapen .
23]  TABJIMLIA NMPABW/IbHBIX KOMBUHALIMM
LUMHA-LIEMb (0. 15.3)
24] LWAT
25] LWWHA
26] LEMb
27]  poimbl/ MM
28] [lnvHa: proimbl / cm
29]  LvpuHa BbleMK: AtoiMbl / MM
30] Hog
(*) Ucnons: AaHHO p
TONbKO C F W

Aeparens ana 6arapeit. 3anpeleHo
ycTaHaB/IMBaTh 6aTapelo B OTCEK Ha
malumHe.

a) NPUMEYAHUE: 061umit 3asBNEHHbIN ypOBEHb

BUBPaLMK Bbln U3MEPEH C UCTIONb30BAHUEM
HOPMa/sIn30BaHHOro MeToaa MCI'IbITaHMl:i, n
€ro MOXHO MCMNO0/b30BaThb ANA CPaBHEHUA
Pa3NIMYHbIX MHCTPYMEHTOB MeX/y COGOM.
O61umit ypoBeHb BUGPALMK MOXHO TaKMe
MCMoNb30BaTh ANA NPEABAPUTENbHOM
OL{EHKI MOBEPIEHHOCTU BO3AEHCTBHUIO
BUBPaLMK.

b) NPEAYNPEXEHWE: yposeHb B1bpaLm

BO BpeMA (aKTUIECKOMN aKCnayaTaumum
MHCTPYMEHTa MOXET OT/In4aTbCA OT

DﬁLL[eI'O 3aAB/IEHHOr0 3Ha4eHUA U

3aBUCUT OT PEXMMOB JKCnJyaTaLunm
MHCTPYyMeHTa. [oaToMy Bo BpemA pa6oTbl
HEOBXO/MMO NPUHMMATL CEAYIoLIME MEPbI
6e30M1acHOCTH AN1A 3aLLMTHI OnepaTopa:
pabotarb B nepyaTKax, orpaH1i1BaTb Bpems
UCNONb30BaHUA MaLLKHbI U COKPaTUTL
BpPEMS, B TEYEHWe KOTOPOro pblyar
ynpaB/ieH!A ApOCCe/IeM 0CTAETCA HamarbIM.

=

LB NG NN

[9]

SK - TECHNICKE PARAMETRE

MAX. napajacie napétie

NOMINALNE napéjacie napétie
Maximalna rychlost retaze

Maximalna frekvencia otacania vretena
Rezna dizka

Hrubka retaze

Zuby / rozstup retazovky

Kapacita olejovej nadrze

Hmotnost (bez akumulétora, vodiacej listy a
retaze)

Namerana urover akustického tlaku
Nepresnost merania

Namerana Uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Uroven vibrécii

- Predna rukovat

- Zadnd rukovat

VOLITELNE PRISLUSENSTVO
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijacka akumulatora

Batoh na akumulatory

Simulétor akumulétora i
TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ
KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A RETAZE
(kap. 15.3)

ROZSTUP

VODIACA LISTA

RETAZ

Palce / mm

Dizka: Palce / cm

Sirka drazky: Palce / mm

Kéd

(*) Poutzitie tohto akumulatora je dovolené len

s batoh na akumulatory. Je zakazané
vkladat akumulator do uloZenia na stroji.

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota vibracii

bola namerana s pouzitim normalizovanej
skusobnej metddy a je mozné ju pouzit na
porovnanie jednotlivych nastrojov. Celkova
hodnota vibracii méze byt pouzita aj pri
pripravnom vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skutoénom

pouziti nastroja moze byt odlisna od
vyhlasenej celkovej hodnoty v zavislosti na
rezimoch, v ktorych sa dany nastroj pouziva.
Preto je potrebné pocas prace prijat nizsie
uvedené bezpec¢nostné opatrenia, ktoré maju
za ciel ochranit operatora: pocas bezného
pouzitia majte nasadené rukavice, obmedzte
dobu pouzitia stroja a skratte doby, pocas
ktorych je zatlatena ovladacia paka plynu.

[11  SL-TEHNICNI PODATKI

Najvecja napetost elektricnega napajanja
Nazivna napetost elektricnega napajanja
Maksimalna hitrost verige

Maksimalna frekvenca rotacije vretena
Dolzina reza

Debelina verige

Zobniki/ hod veriznega pastorka
Kapaciteta rezervoarja za olje

10] Teza (brez baterije, brez meca in verige)
11]  Izmerjena raven zvocnega tlaka

12]  Nezanesljivost meritve

13]  Izmerjena raven zvocne moci

14]  Zagotovljena raven zvocnega tlaka

15]  Nivo vibracij

16] - Prednji rocaj

17] - Zadniji rocaj N

18] DODATNA OPREMA PO NAROCILU
19]  Sklop baterije, mod.

20]  Polnilnik baterije

21]  Nahrbtnik za baterije

22] Simulator baterije

23] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

24] KORAK
25] MEC

26] VERIGA
27] Palci/cm

28] Dolzina: Palci/cm
29] Sirina utora: Palci/cm
30] Sifra

(*) To baterijo je dovoljeno uporabljati le
s batoh na akumulatory. Baterijo je
prepovedano vstavljati v lezi$ce v stroju.

a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bilaizmerjena v skladu z normirano
metodo preizkusanja; mogoce jo je uporabiti
za primerjavo med razli¢nimi orodji. Skupna
vrednost vibracij se lahko uporabi tudi za
predhodno oceno izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja
se oddajane vibracije lahko razlikujejo od
deklarirane skupne vrednosti, kar je odvisno
od nacina uporabe orodja. Zato je treba
med delom udejanjati naslednje varnostne
ukrepe za zasc€ito upravljavca: med delom
nosite rokavice, omejite Cas uporabe stroja
in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate
na komandni vzvod pospesevalnika.




SR - TEHNICKI PODACI

Napon napajanja MAKS

Napon napajanja NOMINALNI
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina secenja

Debljina lanca

Zubi/ korak zup¢anika lanca
Kapacitet rezervoara za ulje

Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
Izmereni nivo zvucnog pritiska

Merna nesigurnost

Izmereni nivo zvuéne snage
Garantovani nivo zvuéne snage

Nivo vibracija

- Prednja drska

- Zadnja drska .
DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
Baterija, mod.

Punjac baterije

Ranac za baterije

Simulator baterije

TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)

KORAK

MAC

LANAC

In¢/ mm

Duzina: In¢/ mm

Sirina Zleba: In¢ / mm

Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora (baterije)

dozvoljena je samo s ranac za baterije.
Zabranjeno je stavljati akumulator
(bateriju) u kuciste na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrednost

vibracija izmerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moZe se koristiti za
poredenje dve alatke. Ukupna vrednost
vibracija moze se koristiti i prilikom uvodne
procene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom

efektivne upotrebe alatke moze se razlikovati
od ukupne prijavljene vrednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga je
potrebno, za vreme rada, primeniti sledece
sigurnosne mere u cilju zastite radnika: nositi
rukavice za vreme upotrebe, smanjiti vreme
kori$¢enja masine i skratiti vreme pritiskanja
poluge komande gasa.

SV - TEKNISKA DATA

Matningsspanning MAX
Matningsspanning NOMINAL

Kedjans maximala hastighet
Spindelns maximala rotationsfrekvens
Beskarningens langd

Kedjan tjocklek

Tander/kuggstangens tandavstand pa kedjan
Oljetankens kapacitet

Vikt (utan batteri, utan svérd och kedja)
Uppmitt ljudtryckniva

Tvivel med matt

Métt ljudeffektniva

Garanterad ljudeffektsniva
Vibrationsniva

- Framre handtag

- Bakre handtag .

TILLBEHOR PA BESTALLNING
Batterienhet, mod.

Batteriladdare

Batterivaska

Batterisimulator

TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)
TANDAVSTAND

STANG

KEDJA

Tum/ cm

Langd: Tum/ cm

Sparbredd: Tum/ cm

Kod

(*) Detta batteri far endast anvandas med

Batterivdska. Det &r forbjudet att satta i
batteriet i facket pa maskinen.

a) ANMARKNING: det totala angivna

vibrationsvérdet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas
fér en jamforelse mellan olika verktyg. Det
totala vibrationsvéardet kan anvéndas &ven
vid en preliminér exponeringsbedémning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under

anvandningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvéands. Darfor ar det
nddvandigt, under arbetet, att tilldmpa de
foljande sakerhetsatgarderna som avses
fér att skydda foraren: bar handskar under
anvandningen, begransa anvandningstiden
och tiderna som gasreglagets spak halls
nedtryckt.

TR - TEKNIK VERILER

MAKS. besleme gerilimi

NOMINAL besleme gerilimi

Maksil incir hizi

Is mili U azami frekansi

Kesim uzunlugu

Zincir kalinhgi

Zincir pinyonunun disleri / adimi

Yag deposu kapasitesi

Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir olmadan)
Olglilen ses basinci seviyesi

Olgtim belirsizligi

Olgiilen ses gli¢ seviyesi

Garanti edilen ses gticl seviyesi
Titregim seviyesi

- On kabza

- Arka kabza _ _
TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

Batarya grubu, mod.

Batarya sarj cihazi

Batarya sirt cantasi

Batarya similatori o
DOGRU PALA VE ZINIR BIRLESIMI IGIN
TABLO (B6l. 15.3)

ADIM

PALA

ZINCIR

Ing/mm

Uzunluk: In¢ / cm

Oyuk genisligi: Ing / mm

Kod

(*) Bu bataryanin yalnizca batarya sirt cantasi

birlikte kullanilmasina izin verilir.
Bataryanin makine {izerindeki yuvaya
yerlestirilmesi yasaktir.

a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,

normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde 6lclimUstir ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair 6n
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan

titresim, takimin kullaniima sekline bagi
olarak beyan edilen toplam degerden farkli
olabilir. Bu nedenle, calisma yapilirken
operatorli korumaya yonelik asagidaki
guvenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
sireleri sinirlandinn ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu sireleri kisaltin.
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1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi
contenenti informazioni di particolare
importanza, ai fini della sicurezza o del
funzionamento, sono evidenziati in modo
diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nellintento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato

rispetto dell'avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

. I paragrafi evidenziati con un riquadro
. con bordo a punti grigio indicano

: caratteristiche opzionali non presenti
in tutti i modelli documentati in questo
manuale. Verificare se la caratteristica

» o«

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si mtendono riferite
alla posizione di lavoro dell'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso
sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono

contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.

Un riferimento al componente C nella figura
2 viene indicato con la dicitura: “Vedere
fig. 2.C” o semplicemente “(fig. 2.C)".



Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale ¢ diviso in capitoli e paragrafi. |l
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con l'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”.

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 AVVERTENZE GENERALI
DI SICUREZZA PER GLI

UTENSILI ELETTRICI

/\ ATTENZIONE Leggere tutte le
avvertenze di sicurezza e tutte le

istruzioni. Linosservanza delle avvertenze

e delle istruzioni puo causare scosse
elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni per consultarle in futuro.

Il termine “utensile elettrico” citato
nelle avvertenze siriferisce alla vostra
apparecchiatura con alimentazione

a batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tener pulita e bene illuminata
I’'area di lavoro. Aree sporche e
disordinate facilitano gli incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico in
ambienti a rischio di esplosione,
in presenza di liquidi infiammabili,
gas o polvere. Gli utensili elettrici
generano scintille che possono
incendiare la polvere o i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli
astanti quando si usa un utensile
elettrico. Le distrazioni possono
causare la perdita di controllo.

2) Sicurezza elettrica
a) Evitare il contatto del corpo con
superfici a massa o a terra, come
tubi, radiatori, cucine, frigoriferi. Il

rischio di scossa elettrica aumenta se il
corpo viene a trovarsi a massa o a terra.
b) Non esporre gli utensili elettrici alla
pioggia o ambienti bagnati. lacqua
che penetra in un utensile elettrico
aumenta il rischio di scossa elettrica.

3)

4)

Sicurezza personale

a) Rimanere attenti, controllare quello
che si sta facendo e usare buonsenso
quando si usa un utensile elettrico.
Non usare l'utensile elettrico quando
si & stanchi o sotto I'influenza di
droghe, alcool o medicinali. Un
momento di disattenzione mentre
si usa un utensile elettrico pud
causare gravi lesioni personali.

b) Utilizzare abiti protettivi. Indossare
sempre occhiali protettivi. Luso di
un equipaggiamento protettivo come
mascherine antipolvere, calzature
antiscivolo, elmetti protettivi o cuffie
per I'udito, riduce le lesioni personali.

c) Evitare avviamenti non intenzionali.
Accertarsi che I'apparechio sia
spento prima di inserire la batteria,
afferrare o trasportare l'utensile
elettrico. Trasportare un utensile
elettrico con il dito sullinterruttore
montare la batteria con I'interruttore in
posizione “ON” facilita gli incidenti.

d)Rimuovere ogni chiave o
utensile di regolazione prima di
azionare l'utensile elettrico. Una
chiave o un utensile che rimane a
contatto con una parte rotante puo
provocare lesioni personali.

e)Non sbilanciarsi. Mantenere
sempre appoggio ed equilibrio
adeguati. Questo permette un
controllo migliore dell’'utensile
elettrico in situazioni inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato.

Non indossare vestiti larghi o
gioielli. Tenere i capelli, i vestiti
e i guanti a distanza dalle parti
in movimento. Abiti sciolti, gioielli
o capelli lunghi possono rimanere
impigliati nelle parti in movimento.

g) Se vi sono dispositivi da collegare
a impianti per I’estrazione e la
raccolta di polvere, accertarsi che
siano collegati e usati in maniera
appropriata. Luso di questi dispositivi
pud ridurre i rischi correlati alla polvere.

Uso e salvaguardia dell’'utensile elettrico
a)Non sovraccaricare l'utensile
elettrico. Usare l'utensile elettrico
adatto al lavoro. Lutensile elettrico
adeguato eseguira il lavoro meglio
ed in modo piu sicuro, alla velocita
per la quale é stato progettato.
b) Non utilizzare I'utensile elettrico
se l'interruttore non & in grado di
avviarlo o arrestarlo regolarmente.



5)

Un utensile elettrico che non pud
essere azionato dall’interruttore &
pericoloso e deve essere riparato.

c) Rimuovere I'accumulatore dal suo
alloggiamento prima di eseguire ogni
regolazione o cambio di accessori,

o prima di riporre I'utensile elettrico.

Queste misure preventive di sicurezza

riducono il rischio di avviamento

accidentale dell’utensile elettrico.
d)Riporre gli utensili elettrici inutilizzati

fuori dalla portata dei bambini e

non permettere I'uso dell’'utensile

elettrico a persone che non

abbiano familiarita con l'utensile

stesso e con queste istruzioni.

Gli utensili elettrici sono pericolosi

nelle mani di utilizzatori inesperti.

e) Curare la manutenzione degli
utensili elettrici. Verificare che le
parti mobili siano allineate e libere
nel movimento, che non vi siano
rotture di parti e qualsiasi altra
condizione che possa influenzare
il funzionamento dell’'utensile
elettrico. In caso di danni, l'utensile
elettrico deve essere riparato
prima di usarlo. Molti incidenti sono
causati da una scarsa manutenzione.

f) Tener affilati e puliti gli organi di
taglio. Una adeguata manutenzione
degli organi di taglio, con taglienti
ben affilati, li rende meno soggetti ad
incepparsi e piu facili da controllare.

g)Usare l'utensile elettrico e gli
accessori relativi secondo le
istruzioni fornite, tenendo presente le
condizioni di lavoro e il tipo di lavoro
da eseguire. Luso di un utensile elettrico
per operazioni diverse da quelle previste
pud provocare situazioni di pericolo.

Uso e precauzioni d’'uso

degli utensili a batteria

a)Ricaricare solamente con
il caricatore specificato dal
costruttore. Un caricatore adatto
per un tipo di gruppo di batterie pud
generare un rischio di incendio se
utilizzato per altri gruppi di batterie.

b) Utilizzare utensili elettrici solo con i
gruppi di batterie specificatamente
stabiliti. Luso di un qualsiasi altro
gruppo di batterie puo creare il
rischio di lesioni e incendi.

¢) Quando il gruppo batterie non & in
uso, bisogna tenerlo lontano da altri
oggettitti di metallo quali graffette,
monete, chiavi, chiodi, viti o altri
piccoli oggetti metallici che possono

creare un collegamento tra due
morsetti. Cortocircuitare i morsetti della
batteria pud provocare ustioni o incendi.
d)Se é in cattive condizioni, la batteria
puo perdere del liquido: evitare
ogni contatto. Se si verifica un
contatto accidentale, sciacquare
immediatamente con acqua. Seil
liquido entra negli occhi, cercare
immediatamente aiuto medico.
Il'liquido fuoriuscito dalla batteria
pud provocareirritazioni o ustioni.

6) Assistenza

2.2

a) Far riparare 'utensile elettrico da
personale qualificato, impiegando
solo ricambi originali. Questo
permette che venga mantenuta la
sicurezza dell'utensile elettrico.

NORME DI SICUREZZA
SPECIFICHE PER MOTOSEGHE
ED ELETTROSEGHE

Mantenere tutte le parti del corpo
lontane dalla catena dentata mentre la
sega a catena é in funzione. Prima di
avviare la sega a catena, sincerarsi che
la catena dentata non sia a contatto con
alcunché. Un momento di disattenzione
mentre si fanno-funzionare le seghe a
catena puod far si che i vestiti o il corpo
rimangano impigliati nella catena dentata.
La mano destra deve sempre afferrare
I'impugnatura posteriore e la mano
sinistra 'impugnatura frontale. Non si
dovrebbe mai invertire le mani nel tenere
la sega a catena, poiché aumenta il
rischio di incidenti alla propria persona.
Afferrare I'utensile elettrico solo dalle
superfici isolate delle impugnature,
poiché la catena dentata potrebbe
venire a contatto con cavi nascosti. Il
contatto della catena dentata con un cavo
sotto tensione pud mettere sotto tensione
le parti metalliche dell’attrezzo e provocare
una scossa elettrica all'operatore.
Indossare degli occhiali di sicurezza
e una protezione acustica. Si
raccomandano altri dispositivi di
protezione per la testa, le mani ed i
piedi. Indossare dei vestiti di protezione
adeguati ridurra gli incidenti corporali
provocati da schegge volanti come pure il
contatto accidentale con la sega dentata.
Mantenere sempre un corretto punto
di appoggio del piede e far funzionare
la sega a catena solamente stando su
una superficie fissa, sicura e a livello.



Le superfici scivolose o instabili, come le
scale, possono provocare una perdita di
equilibrio o di controllo della sega a catena.
Quando si taglia un ramo che é sotto
tensione, bisogna fare attenzione al
rischio di un contraccolpo. Quando la
tensione delle fibre di legno sirilascia,

il ramo caricato con effetto di ritorno

puo colpire 'operatore e/o proiettare

la sega a catena fuori controllo.

Usare estrema cautela quando si tagliano
cespugli e arbusti giovani. | materiali
sottili possono incastrarsi nella catena
dentata e venire proiettati nella vostra
direzione e/o facendovi perdere I'equilibrio.
Trasportare la sega a catena per
I'impugnatura frontale quando é spenta
mantenendola lontana dal vostro
corpo. Quando si trasporta o si ripone
la sega a catena bisogna sempre
mettere la copertura della barra di
guida. Maneggiare correttamente la sega
a catena ridurra la probabilita di contatto
fortuito con la catena dentata mobile.
Attenersi alle istruzioni relative alla
lubrificazione, alla tensione della
catena e per gli accessori di ricambio.
Una catena le cui tensione e lubrificazione
non siano corrette pud sia rompersi che
accrescere il rischio di contraccolpo.
Mantenere le impugnature asciutte, pulite
e senza tracce di olio e di grasso. Le
impugnature grasse, oliose sono scivolose,
provocando cosi una perdita di controllo.
Tagliare unicamente il legno. Non
impiegare la sega a catena per usi non
previsti. Per esempio: non utilizzare la
sega a catena per tagliare dei materiali
plastici, materiali per I'edilizia oppure
materiali che non siano di legno.
Lutilizzo della sega a catena per delle
operazioni diverse da quelle previste pud
dare origine a situazioni di pericolo.

A Lesposizione prolungata alle vibrazioni
pud causare lesioni e disturbi neurovascolari
(conosciuti anche come «fenomeno di
Raynoud» o «<mano bianca») specialmente
a chi soffre di disturbi circolatori. | sintomi
possono riguardare le mani, i polsi e le dita
e si manifestano con perdita di sensibilita,
torpore, prurito, dolore, decolorazione o
modifiche strutturali della pelle. Questi
effetti possono essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o da una presa
eccessiva sulle impugnature. All'insorgere
dei sintomi, occorre ridurre i tempi di utilizzo
della macchina e consultare un medico.

E opportuno che gli operatori di

motoseghe per potatura che lavorano

in altezza con l'ausilio di una fune e
di una imbracatura a cinghia:
— non lavorino mai soli;

— siano assistiti da un operatore a terra che
abbia ricevuto un addestramento sulle
procedure di emergenza appropriate;

— abbiano ricevuto per questo lavoro un
addestramento generale sulle tecniche di
arrampicata sicura e di posizioni di lavoro;

— che siano correttamente muniti di
imbracature a cinghia, di funi, di cinghie
piatte con asole terminali, di moschettoni
e di altre attrezzature di sicurezza
supplementari raccomandate o qualsiasi
altro sistema che impedisca la caduta
dell'operatore e della motosega.

Eseguire le operazioni di pulizia

e manutezione prima di riporre la

macchina dopo averla utilizzata.

La manutenzione impropria, 'uso di

pezzi di ricambio non conformi o la

modifica dei dispositivi di sicurezza

pud causare danni al dispositivo e

procurare gravi lesioni all’utilizzatore.

2.3 CAUSE DEL CONTRACCOLPOE
PREVENZIONE PER LOPERATORE

Si pud avere un contraccolpo quando la
punta o I'estremita della barra di guida
tocca un oggetto, oppure quando il legno
si racchiude in sé serrando la catena
dentata nella sezione di taglio.

Il contatto dell’estremita puo, in certi casi,
provocare improvvisamente una reazione
inversa, spingendo la barra di guida verso
I'alto e all’indietro verso l'operatore.

Il serraggio della catena dentata sulla
parte superiore della barra di guida
puo spingere rapidamente all’indietro
la catena dentata verso I'operatore.

Luna o l'altra di dette reazioni pud causare
una perdita di controllo della sega,
provocando cosi gravi incidenti alla persona.
Non bisogna contare esclusivamente sui
dispositivi di sicurezza integrati nella sega.

All'utilizzatore di una sega a catena, conviene
prendere diversi provvedimenti per eliminare
rischi di incidenti o di ferite nel corso del lavoro
di taglio. Il contraccolpo € il risultato di un
cattivo uso dell’'utensile e/o di procedure o di
condizioni di funzionamento non corrette e
pud essere evitato prendendo le precauzioni
appropriate specificate di seguito:
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e Tenere la sega in modo fermo con
entrambe le mani, con i pollici e le dita
attorno alle impugnature della sega
a catena, e mettere il vostro corpo
e le braccia in una posizione che vi
permetta di resistere alle forze di
contraccolpo. Le forze di contraccolpo
possono essere controllate dall’operatore
se si sono prese le precauzioni del caso.
Non lasciar partire la sega a catena.

* Non tendere le braccia troppo lontano

e non tagliare al di sopra dell’altezza

della spalla. Cio contribuisce a evitare

i contatti involontari con le estremita e

permette un migliore controllo della sega

a catena nelle situazioni impreviste.

Utilizzare unicamente le guide a barra

e le catene specificate dal costruttore.

Guide e catene di ricambio non adeguate

possono dar origine a una rottura della

catena e/o a dei contraccolpi.

Attenersi alle istruzioni del costruttore

che riguardano laffilatura e la

manutenzione della sega a catena. Un
decremento del livello della profondita pud
portare a un aumento dei contraccolpi.

* Tecniche di utilizzo della sega a catena
elettrica (con alimentazione a batteria)

Osservare sempre le avvertenze per la

sicurezza e attuare le tecniche di taglio

piu adatte al tipo di lavoro da eseguire,

secondo le indicazioni e gli esempi

riportati nelle istruzioni d’uso.

* Movimentazione della sega a
catena elettrica (con alimentazione

a batteria) in sicurezza

Ogni volta che & necessario movimentare
o trasportare la macchina occorre:

— spegnere il motore, attendere
I’'arresto della catena e scollegare
la macchina dalla rete elettrica;

— applicare la protezione copribarra;

- afferrare la macchina unicamente dalle
impugnature e orientare la barra nella
direzione contraria al senso di marcia.

Quando si trasporta la macchina con
un automezzo, occorre posizionarla
in modo da non costituire pericolo per
nessuno e bloccarla saldamente.

* Raccomandazioni per i principianti
Prima di affrontare per la prima volta un lavoro
di abbattimento o di sramatura, & opportuno:
— aver seguito un addestramento specifico
sull'uso di questo tipo di attrezzatura;
— aver letto accuratamente le avvertenze
di sicurezza e le istruzioni d’'uso
contenute nel presente manuale;

— esercitarsi su ceppi a terra o fissati
a cavalletti, in modo da acquisire la
necessaria familiarita con la macchina
e le tecniche di taglio pit opportune.

¢ Manipolazione e utilizzo corretto
degli utensili elettrici a batteria

a) Accertarsi che I'apparecchio sia spento
prima di inserire la batteria. Montare
una batteria in un apparecchio elettrico
acceso puo provocare incidenti.

b) Per caricare le batterie utilizzare
solo carica batteria raccomandati
dal produttore. | carica batteria
sono generalmente specifici per
il tipo di batteria; se usati con altri
tipi, c’& il rischio di incendio.

c) Utilizzare soltanto le batterie specifiche
previste per il vostro utensile. Luso
di altre batterie puo provocare
lesioni e rischio di incendio.

d) Tenere la batteria non utilizzata lontana
da fermagli per ufficio, monete, chiavi,
chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici
che potrebbero provocare un corto
circuito dei contatti. Un cortocircuito
fra i contatti della batteria puo
comportare combustioni o incendi.

e) Una batteria in cattive condizioni pud
provocare la fuoriuscita del liquido.
Evitare il contatto con il liquido. In caso
di contatto accidentale risciacquare con
acqua. In caso di contatto del liquido con
gli occhi, consultare anche un medico.
Il'liquido fuoriuscito dalla batteria pud
provocare irritazioni cutanee o ustioni.

f) Controllare che 'accumulatore sia
in buone condizioni e che non ci
siano segni di danneggiamento.

Non usare la macchina con un
accumulatore danneggiato o usurato.

2.4 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dellambiente deve essere un
aspetto rilevante e prioritario nell’uso della
macchina, a beneficio della convivenza
civile e del’ambiente in cui viviamo.

* Evitare di essere un elemento di disturbo
nei confronti del vicinato. Utilizzare la
macchina solamente in orari ragionevoli (non
al mattino presto o alla sera tardi quando le
persone potrebbero essere disturbate).

¢ Durante il lavoro, viene dispersa
nell’lambiente una certa quantita di olio,
necessario per la lubrificazione della
catena; per questa ragione, usare solo olii
biodegradabili, specifici per questo utilizzo.
L'uso di un olio minerale o di molio per
motori arreca gravi danni all’'ambiente.
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¢ Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale;
questi rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.
Seguire scrupolosamente le norme locali
per lo smaltimento dei materiali di risulta
¢ Almomento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’'ambiente,
ma rivolgersi a un centro di raccolta,
secondo le norme locali vigenti.

Non gettare le apparecchiature
X elettriche tra i rifiuti domestici. Secondo

la Direttiva Europea 2012/19/UE sui

mmmm rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche e la sua attuazione in
conformita alle norme nazionali, le
apparecchiature elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente, al fine di essere
reimpiegate in modo eco-compatibile. Se le
apparecchiature elettriche vengono smaltite in
una discarica o nel terreno, le sostanze nocive
possono raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare, danneggiando
la vostra salute e benessere. Per informazioni
piu approfondite sullo smaltimento di questo
prodotto, contattare 'Ente competente per lo
smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro
Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire le
batterie con la dovuta attenzione per il
nostro ambiente. La batteria contiene
Li-ion Materiale che € pericoloso per voi e per
'ambiente. Essa deve essere rimossa e
smaltita separatamente in una struttura che
accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
eN’ imballaggi usati, consente il riciclaggio
dei materiali e la riutilizzazione. Il
%{:9 riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a
prevenire I'inquinamento ambientale e
riduce la domanda di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina é una attrezzatura
forestale e precisamente una motosega
a catena alimentata a batteria, progettata
per lavori di potatura e sramatura
effettuati direttamente sull’albero.

La macchina si compone essenzialmente
di un motore alimentato da una batteria e di
una barra di guida che serve a trasmettere
il movimento dal motore alla catena dentata
che funge da sega vera e propria.

Loperatore regge la macchina con due
mani, utilizzando I'impugnatura anteriore

e posteriore, e pud azionare i comandi
principali mantenendosi sempre a distanza
di sicurezza dal dispositivo di taglio.

3.1.1 Uso previsto

A Questo speciale tipo di motosega

é stata progettata appositamente per

la potatura di alberi e deve essere
utilizzata solo da un operatore addestrato
che si avvale di un metodo di lavoro
accuratamente ideato e sicuro. Questa
motosega é destinata solamente alla
potatura di alberi nel rispetto delle suddette
condizioni. Generalmente essa é concepita
per essere utilizzata con due mani,
esattamente come una normale motosega.
Alcune norme nazionali possono

limitarne I'impiego.

Questa macchina é progettata e costruita per:

— per potare e tagliare chiome
di alberi ad alto fusto;
per tagliare cespugli, tronchi o travi
dilegno il cui diametro dipende dalla
lunghezza della barra guida;
per tagliare solo legno
essere utilizzata da un solo operatore;
essere utilizzata solo da operatori qualificati
e addestrati alla manuntenzione degli alberi.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
sopra citati, puo rivelarsi pericoloso e causare
danni a persone e/o cose. Rientrano nell’'uso
improprio (come esempio, ma non solo):
— regolarizzare siepi;
— lavori di intaglio;
— sezionare bancali, casse e imballi in genere;
— sezionare mobili o quant’altro
possa contenere chiodi, viti o ogni
genere di componenti metallici;
— eseguire lavori di macelleria;
— usare la macchina per il taglio di materiali
che non siano di legno (materiali
plastici, materiali per I'edilizia);
— usare la macchina come leva per
sollevare, spostare o spezzare oggetti;
— usare la macchina bloccata su supporti fissi;



- I'impiego di dispositivi di taglio diversi
da quelli elencati nella tabella “Dati
Tecnici”. Pericolo di serie ferite e lesioni.

— utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE Luso improprio della
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sull'utilizzatore gli oneri
derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina ¢ destinata all’utilizzo
solo da parte di operatori addestrati
alla manutenzione di alberi.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli
(fig. 2). La loro funzione € quella di
ricordare all’'operatore i comportamenti
da seguire per utilizzarla con
I'attenzione e la cautela necessari.

Significato dei simboli:
Attenzione! Leggere le istruzioni
prima di usare la macchina.

Attenzione! Questa macchina,
se non usata correttamente,
puo essere pericolosa

per sé e per gli altri.

Pericolo! Indossare

protezioni acustiche, occhiali

e casco di protezione.

) b€

(

Portare guanti e calzature
di protezione antiscivolo!

@

Pericolo! Non esporre
a pioggia o umidita.

Pericolo di contraccolpo
(Kickback)! Il contraccolpo
provoca lo spostamento brusco

e senza controllo della motosega
verso l'operatore. Lavorare sempre
in sicurezza. Impiegare catene
dotate di maglie di sicurezza

che limitano il contraccolpo.

Attenzione! Non impugnare
mai la macchina con una sola
mano! Impugnare saldamente
la macchina con entrambe le
mani, per permettere il controllo
della macchina e ridurre il
rischio di contraccolpo.

>®Q

Pericolo! Indossare
indumenti protettivi.

° . Questa motosega € adatta
H—r ﬁ solo per operatori addestrati
alla manutenzione degli alberi
(vedi manuale di istruzioni).

IMPORTANTE Le etichette adesive
rovinate o divenute illeggibili devono essere
sostituite. Richiedere le nuove etichette al
proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Letichetta di identificazione riporta
i seguenti dati (fig. 1):

1. Livello potenza sonora
2. Marchio di conformita CE
3. Mese/ Anno di fabbricazione
4. Tipo di macchina

5. Tensione di alimentazione
6. Numero di matricola
7. Nome e indirizzo del Costruttore
8. Codice articolo

9. Lunghezza barra di guida

10. Doppio isolamento

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

IMPORTANTE Utilizzare i dati di
identificazione riportati sull’etichetta di
identificazione prodotto ogni volta che
si contatta I'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della
dichiarazione di conformita si trova
nelle ultime pagine del manuale.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina & costituita dai seguenti
componenti principali, a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (fig. 1):

A. Motore: fornisce il movimento
al dispositivo di taglio.

B. Impugnatura anteriore: impugnatura
di supporto situata nella parte
frontale della motosega. Viene
afferrata con la mano sinistra.

C. Impugnatura posteriore: impugnatura
di supporto situata nella parte posteriore
della motosega. Viene afferrata con



la mano destra. Vi sono i comandi
principali di accelerazione.
Protezione anteriore della mano:
dispostitivo di protezione posto tra
limpugnatura anteriore e la catena
dentata, affinché protegga la mano dalle
ferite in caso in cui dovesse scivolare
dallimpugnatura. Questa protezione
viene utilizzata come dispositivo

per attivare il freno della catena.

Punto di attacco: dispositivo di attacco
che consente di fissare la motosega
ad una fune o ad una cinghia, per poi
agganciarla tramite dei moschettoni
all'imbracatura dell’operatore.

Barra di guida: sostiene e

guida la catena dentata.

Catena dentata: elemento preposto
al taglio, costituito da maglie di
trascinamento fornite di piccole lame
chiamate “denti” e da collegamenti
laterali tenuti insieme da rivetti.

Perno ferma catena: dispositivo di
sicurezza che impedisce movimenti
incontrollati della catena dentata in
caso di rottura o allentamento.
Arpione: dispositivo installato di fronte al
punto di montaggio della barra di guida
che agisce come fulcro quando & in
contatto con un albero o con un tronco.
Protezione dell’arpione: dispositivo
di copertura dell’arpione da utilizzare
durante la movimentazione, il trasporto
o rimessaggio della macchina. Questa
protezione va rimossa durante il lavoro.
Protezione copribarra: dispositivo

di copertura della sega a catena sulla
barra di guida da utilizzare durante

la movimentazione, il trasporto o
rimessaggio della macchina.

Batteria (se non fornita con la
macchina, vedi par. 15.1 “accessori

a richiesta): dispositivo che fornisce
corrente elettrica all’'utensile; le sue
caratteristiche e norme d’'uso sono
descritte in uno specifico manuale.

. Carica batteria (se non fornito con la
macchina, vedi par. 15.2 “accessori

a richiesta): dispositivo che si utilizza
per ricaricare la batteria. Sono
disponibili due modelli di carica
batteria: M1 (carica batteria veloce);
M2 (carica batteria standard).

Zaino portabatterie (accessorio a
richiesta. par.15.4): dispositivo che
consente l'alloggiamento delle batterie.
Cavo di collegamento: cavo che
permette di collegare la macchina

allo zaino portabatterie.

P. Simulatore di batteria: (accessorio
arichiesta. par.15.5) dispositivo che se
inserito nell’'alloggiamento della macchina
consente l'utilizzo dello zaino portabatterie.

4. MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina possono non
essere assemblati direttamente in fabbrica,
ma devono essere montati dopo la rimozione
dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Non utilizzare la macchina prima di

aver portato a termine le indicazioni

della sezione “MONTAGGIO”.

4.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nell'imballo sono compresi i componenti per
il montaggio elencati nella seguente tabella:

Barra di guida completa di copribarra

Catena dentata

Chiave

Documentazione

411 Disimballaggio

1. Aprire I'imballo con cautela, con
attenzione a non smarrire componenti.
2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.
4. Estrarre lamacchina dalla scatola.
5. Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

4.2 MONTAGGIO DELLA BARRA DI
GUIDA E DELLA CATENA DENTATA

A Indossare sempre robusti guanti
da lavoro per maneggiare la barra e la
catena. Prestare la massima attenzione
nel montaggio della barra e della catena
per non compromettere la sicurezza e
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l'efficienza dalla macchina; in caso di
dubbi, contattare il vostro Rivenditore.

Eseguire tutte le operazioni

dopo aver rimosso la batteria.

Prima di montare la barra

accertarsi che il freno della catena
non sia inserito (par. 5.4).

1.

Utilizzando la chiave in dotazione, svitare
il dado (Fig. 3.A) e rimuovere il carter della
catena (Fig. 3.B), per accedere al pignone
di trascinamento e alla sede della barra.
Montare la barra (Fig. 4.A) inserendo il
prigioniero (Fig. 4.B) nella scanalatura
(Fig. 4.C) e spingerla verso la parte
posteriore del corpo macchina.

Verificare che il perno del tendicatena (Fig.
4.D) sia correttamente inserito nell’apposito
foro della barra; in caso contrario agire
opportunamente con un cacciavite

sulla vite del tendicatena (Fig. 4.E), fino

al completo inserimento del perno.
Inclinare la macchina per favorire
linserimento della catena

attorno al pignone (Fig. 5).

Montare la catena (Fig. 6.A) attorno

al pignone di trascinamento (Fig.

6.B) e lungo le guide della barra

(Fig. 6.C), facendo attenzione a

rispettare il senso di scorrimento.

Oy >

Se la punta della barra & munita di

pignone dirinvio, badare che le maglie di
trascinamento della catena si inseriscano
correttamente nei vani del pignone (Fig. 7).
Rimontare il carter (Fig. 8.A), senza
serrare completamente il dado.

Agire opportunamente sulla vite tendicatena
(Fig. 9.A) fino ad ottenere la corretta
tensione della catena (Fig.10) (par. 6.1.3).
Tenendo la barra sollevata, serrare
afondo il dado del carter, mediante

la chiave in dotazione (Fig. 11.A).

Senso di scorrimento
della catena

4.3 ALLESTIMENTO DELLO ZAINO
PORTABATTERIE (SE PREVISTO)

Lo zaino portabatterie arriva gia assemblato

bretelle (Fig. 12) e trasportato a mano.

Per sganciare lo zaino portabatterie premere
i due pulsanti superiori (Fig. 12.A).

Gli alloggiamenti delle batterie si trovano

+ su entrambi i lati dello zaino (Fig. 13)

. Sul lato destro dello zaino sono presenti:
. * presa cavo (Fig. 14.A)

. selettore batteria (fig. 14.B)

* una presa USB per la carica di altri

dispositivi (es. telefoni cellulari) (Fig. 14.C)

. Onde evitare la presenza di un cavo libero,
. esistono dei passaggi su entrambi i lati

- e nella zona posteriore attraverso i quali

: far passare il cavo di alimentazione.

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 PULSANTE DI SICUREZZA
(DISPOSITIVO DI ATTIVAZIONE
/ DISATTIVAZIONE)
Premendo questo pulsante

| (Fig. 15.A) si attiva e disattiva
O il circuito elettrico della
macchina e siillumina il led
corrispondente (Fig. 15.B).

¢ Unled acceso: il circuito elettrico
della macchina ¢ attivato. La
macchina & pronta all’'utilizzo.
Entrambi i led accesi: la
macchina € in azione.

Luci spente: il circuito elettrico &

IMPORTANTE Durante gli
spostamenti non tenere mai
il dito sul pulsante per evitare
avviamenti accidentali.

Licona “Attenzione” (Fig. 15.C)
siillumina in caso di avaria
della macchina (consultare

la tabella Identificazione
inconvenienti, par. 14).

completamente disattivato (OFF).



5.2 LEVA COMANDO ACCELERATORE IMPORTANTE ' Per le istruzioni
riguardanti il motore e la batteria (se

Consente di azionare la catena. prevista), consultare i relativi libretti.

Lazionamento della leva comando

acceleratore (Fig. 16.A), & possibile solo se 6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

contemporaneamente viene premuta la leva . o . .

di bloccaggio acceleratore (Fig. 16.B). Prima di iniziare a lavorare, & necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,

Il dispositivo di taglio si arresta per assicurare che il lavoro si svolga in

automaticamente al rilascio della modo proficuo e nella massima sicurezza.

leva comando acceleratore.
6.1.1 Controllo della batteria

5.3 LEVA DI BLOCCAGGIO

ACCELERATORE Acquistare la batteria di capacita piu adatta
alle esigenze operative e procedere alla
La leva di bloccaggio acceleratore completa ricarica, seguendo le indicazioni
(Fig. 16.B) consente 'azionamento della contenute nel libretto della batteria.
leva comando acceleratore (Fig. 16.A). Lelenco delle batterie omologate per questa

macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.
5.4 FRENO CATENA ) ) -
 Prima di ogni utilizzo:
— verificare lo stato di carica della
batteria seguendo le indicazioni
contenute nel libretto della batteria.

E un sistema frenante di sicurezza che
blocca il movimento della catena nel caso
di colpi di ritorno (contraccolpi) durante il
lavoro. | contraccolpi avvengono a seguito

di un contatto anomalo della punta della 6.1.2 Rifornimento di olio
barra, con uno spostamento violento della lubrificazione catena
barra verso l'alto che porta la mano ad . o )
urtare la protezione anteriore (Fig. 1.D). Prima di utilizzare la macchina effettuare
Per disinserire il freno catena & il rifornimento di olio per la lubrificazione
necessario sbloccarlo manualmente. della catena. Per le modalita e precauzioni
sul rifornimento olio vedi par. 7.3).
Freno catena inserito. Questo 6.1.3 Controllo della tensione
1 ﬁ si ottiene quando la pfote2|one della catena
anteriore della mano e

completamente spinta in avanti. A Eseguire tutte le operazioni

- . a motore spento.

Freno catena disinserito. P
Questo siottiene quandola /\ Indossare sempre robusti
protezione anteriore della mano & guanti da lavoro
completamente tirata all’indietro, ’

verso il corpo macchina, fino

- Controllare la tensione della catena.
ad avvertire lo scatto.

La tensione é corretta quando, afferrando
la catena a meta della barra, le maglie di

I\ Non usare 1a macchina se il freno trascinamento non escono dalla guida (Fig. 10).

catena non funziona correttamente

e contattare il vostro Rivenditore Per regolare la tensione della catena:

per le verifiche necessarie. 1. allentare il dado del carter, mediante

la chiave in dotazione;
6. USO DELLA MACCHINA 2. agire opportunamente sulla vite

tendicatena (Fig. 9.A) fino ad ottenere

A Le norme di sicurezza da seguire la corretta tensione della catena;

sono descritte al cap. 2. Rispettare

scrupolosamente tali indicazioni per - +

non incorrere in gravi rischi o pericoli.
b
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3. tenendo la barra sollevata, serrare a
fondo il dado del carter, mediante la
chiave in dotazione (Fig. 11.A).

Non lavorare con la catena
allentata, per non provocare situazioni
di pericolo nel caso in cui la catena
dovesse uscire dalle guide della barra.

IMPORTANTE Durante il primo periodo
di utilizzo (o dopo la sostituzione della
catena) e necessario che la verifica
avvenga con una maggiore frequenza, a
causa dell’'assestamento della catena.

6.1.4 Uso dello zaino (se previsto)

N

1. Inserire la batteria in uno dei vani
presenti sullo zaino portabatterie (Fig. 13)
spingendola a fondo fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione e
ne assicura il contatto elettrico;
collegare il cavo allo zaino
nellapposita presa (Fig. 14.A) e
ruotarlo fino ad avvertire il “clic”

che lo blocca in posizione e ne
assicura il contatto elettrico;

3. regolare le bretelle e chiudere
frontalmente I'imbracatura (Fig. 17).

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza
e verificare che i risultati corrispondano
a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli
di sicurezza prima dell’'uso.

A Effettuare sempre un’ispezione
giornaliera della macchina prima dell’uso,
dopo una caduta o dopo altri urti per
individuare danni o difetti significativi.

Barra di guida Montata
correttamente

Catena Affilata, non
danneggiata o
usurata, montata e
tesa correttamente.

Protezioni Integre, non
danneggiate.

Batteria Nessun danno al suo
involucro, nessun
trafilamento di liquido

Macchina Nessun segno di
danneggiamento
ousura

Leva comando Devono avere un

acceleratore, leva movimento libero,

di sicurezza non forzato.

Azionamento di prova

Nessuna vibrazione
anomala.

Nessun suono
anomalo

6.2.2 Test di funzionamento
della macchina

Azione

Risultato

Inserire la batteria nel
suo alloggiamento
(par.7.2.3).

Premere il pulsante
di sicurezza.

La luce blu si deve
accendere (circuito
elettrico attivato)

e la catena non
deve muoversi.

A Non usare

la macchina se la
catena si muove;
in questo caso

& necessario
contattare il vostro
Rivenditore.

Azionare la

leva comando
acceleratore.
(senza premere la
leva di bloccaggio
acceleratore)

La leva comando
acceleratore
rimane bloccata.

6.2.1 Controllo di sicurezza generale
Oggetto Risultato

Impugnature e Pulite, asciutte,

protezioni senza tracce di olio

e di grasso, fissate
correttamente

e saldamente e
alla macchina

Azionare il pulsante
di bloccaggio
acceleratore e

la leva comando
acceleratore.

Le leve devono
avere un movimento
libero, non forzato.
La catena si muove.

Viti sulla macchina
e sullalama

Ben fissate (non
allentate)

Passaggi dell’aria
di raffreddamento

Non ostruiti

Rilasciare la leva
comando acceleratore
o premere il pulsante
di sicurezza.

La leva deve tornare
automaticamente

e rapidamente in
posizione neutra.
La catena deve
fermarsi.
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VERIFICA DEL

FRENO CATENA

1. Avviare la
macchina (par. 6.4 )

2. Afferrare le

impugnature
saldamente con
le due mani.
3. Azionando 3. Larresto della
il comando catena deve essere

immediato.
Quando la catena si &
arrestata, rilasciare la
leva dell’acceleratore
e disinserire il freno
catena (par. 5.4).

dell'acceleratore
per mantenere

la catenain
movimento,
spingere in avanti
la protezione
anteriore della
mano, utilizzando
il dorso della mano
sinistra (par. 5.4)

A Se uno qualsiasi dei risultati si
discosta da quanto indicato nelle tabelle,
non utilizzare la macchina! Rivolgersi

ad un centro di assistenza per i controlli
del caso e per la riparazione.

6.3 PREPARAZIONE ALLUSO DELLA
MOTOSEGA SULLALBERO

La motosega deve essere dotata di una

cinghia piatta con asole terminali adatta

per il collegamento all'imbracatura

a cinghia dell’operatore.

1. Fissare la cinghia piatta con asole
terminali sul punto di attacco (Fig. 18.A)
nella parte posteriore della motosega.

2. Fornire moschettoni adeguati per consentire
il fissaggio indiretto (tramite la cinghia piatta
con asole terminali) e diretto (sul punto di
attacco della motosega) della motosega
allimbracatura a cinghia dell’'operatore.

3. Accertarsi che il circuito elettrico sia
disattivato (Luci spente) (Fig. 15.B).

4. Accertarsiche il freno catena
sia inserito (par. 5.4).

5. Passare la macchina all’operatore
che si trova sull’albero.

A Accertarsi che la motosega sia

collegata in maniera sicura quando viene

passata all’'operatore che lavora sull’albero
e accertarsi che sia fissata all'imbracatura
a cinghia prima di sganciarla
dall’attrezzatura utilizzata per farla salire.

6. Assicurare la motosega al punto di attacco
specifico sullimbracatura dell’operatore
(Fig. 19). | punti di attacco possono essere
punti centrali (anteriori o posteriori) o laterali:

— ove possibile, collegare la motosega
al punto centrale posteriore (Fig.
18.A) per impedire che interferisca
con le funi di arrampicata e per far si
che il peso venga supportato dalla
schiena dell’operatore (Fig. 20).

NOTA La possibilita di fissare direttamente
la motosega all'imbracatura a cinghia
riduce il rischio di danni all’attrezzatura
durante i movimenti attorno all’albero.

A La motosega deve sempre
essere tenuta spenta quando é
direttamente fissata all’imbracatura.

IMPORTANTE Durante lo spostamento
della motosega da un punto di attacco ad
un altro, accertarsi che la macchina sia
assicurata nella nuova posizione prima di
sganciarla dal precedente punto di attacco.

6.4 AVVIAMENTO

6.4.1 Avviamento con batteria

1. Togliere la protezione copribarra
(fig. 1.K) e la protezione dell’arpione
(fig. 1.J) (se impiegata).

2. Accertarsiche la barra e la catena non
tocchino il terreno o altri oggetti.

3. Inserire correttamente la batteria nel suo
alloggiamento (Fig. 21.B) (par. 7.2.3).

4. Premere il pulsante di sicurezza
(luce blu) (fig. 15.A).

5. Azionare la leva di bloccaggio
acceleratore (fig. 16.B) e la leva
comando acceleratore. (fig. 16.A).
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6.4.2 Avviamento con simulatore
di batteria (se previsto)

1. Togliere la protezione copribarra
(fig. 1.K) e la protezione dell’arpione
(fig. 1.J) (se impiegata).

2. Accertarsiche la barra e la catena non
tocchino il terreno o altri oggetti.

3. Inserire correttamente il simulatore

di batteria nel suo alloggiamento

sulla macchina (Fig.21.P).

Attaccare il cavo di collegamento al

simulatore di batteria (Fig.21.0).

Selezionare la batteria da attivare

attraverso il selettore (Fig. 14.B).

Premere il pulsante di sicurezza

(luce blu) (Fig. 15.A).

Azionare la leva di bloccaggio

acceleratore (fig. 16.B) e la leva

comando acceleratore. (fig. 16.A).

6.5 LAVORO

o »

N o

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro
di abbattimento o di sramatura, & opportuno:

- aver seguito un addestramento specifico
sull’uso di questo tipo di attrezzatura;

— aver letto accuratamente le avvertenze
di sicurezza e le istruzioni d’'uso
contenute nel presente manuale;

— esercitarsi su ceppi a terra o fissati
a cavalletti, in modo da acquisire la
necessaria familiarita con la macchina
e le techniche di taglio piu opportune.

Per operare con la macchina procedere

come di seguito descritto:

* Disinserire sempre il freno catena
prima di azionare I'acceleratore.

¢ Tenere sempre la macchina saldamente
a due mani, con la mano sinistra
sullimpugnatura anteriore e la destra su
quella posteriore, indipendentemente da
un eventuale mancinismo dell’operatore.

A Arrestare subito la macchina se la
catena si blocca durante il lavoro.

NOTA Durante il lavoro la batteria &
protetta contro lo scaricamento totale tramite
un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

6.5.1 Controlli da eseguire

durante il lavoro

6.5.1.a Controllo della tensione
della catena

Durante il lavoro, la catena subisce un
progressivo allungamento, e pertanto
occorre verificare frequentemente

la sua tensione (par. 6.1.3).

6.5.1.b Controllo dell’afflusso d’olio

IMPORTANTE Non utilizzare la
macchina in assenza di lubrificazione!

A Assicurarsi che la barra e la catena
siano ben posizionate quando si effettua
il controllo dell’afflusso dell’olio.

Avviare il motore (par. 6.4) e controllare
se l'olio della catena viene sparso
come indicato nella (Fig. 22).

6.6 LAVORI FORESTALI

6.6.1 Sramatura di un albero
A Accertarsi che l'area di
caduta dei rami sia sgombra.

Per lavori di potatura in altezza, con
l'ausilio di una fune e di una imbracatura
a cinghia, seguire scrupolosamente
le indicazioni contenute al par. 6.7.

1. Posizionarsi dal lato opposto
rispetto al ramo da tagliare.

2. Iniziare dai rami piu bassi, procedendo
poi a tagliare quelli piu alti.

3. Eseguire il primo intaglio dal basso
verso l'alto (Fig. 23.A). Completare la
sramatura tagliando dall’alto verso il
basso, come indicato nella (Fig. 23.B).

6.6.2 Abbattimento di un albero

IMPORTANTE Quando due o piti persone
stanno svolgendo contemporaneamente
operazioni di sezionamento e di abbattimento,
dette operazioni dovrebbero essere svolte in
zone separate da una distanza pari ad almeno
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2,5 volte l'altezza dell’albero da abbattere.
Non abbattere alberi se c’¢ il rischio di mettere
a repentaglio le persone, di urtare una linea
elettrica o di provocare un qualsiasi danno
materiale. Nel caso in cui I'albero entri in
contatto con una linea di distribuzione della
rete, conviene comunicarlo immediatamente
all'azienda responsabile della rete.

Prima di procedere all’abbattimento:

— @ necessario prendere in considerazione
I'inclinazione naturale dell’albero, la
parte in cui i rami sono piu grandi e
la direzione del vento, onde valutare
ilmodo in cui l'albero cadra;

— eliminare dall’albero la sporcizia,
le pietre, i pezzi di corteccia, i
chiodi, i punti metallici e i fili;

— liberare I'area attorno all’albero e
assicurarsi un buon appoggio per i piedi;

— predisporre adeguate vie di fuga,
libere da ostacoli; le vie di fuga
devono essere predisposte a circa 45°
nella direzione opposta alla caduta
dellalbero (Fig. 24) e devono permettere
I'allontanamento dell'operatore in una
zona sicura, distante circa 2,5 volte
I’'altezza dell’albero da abbattere;

— Mantenersi a monte del terreno sul
quale & probabile che I'albero rotolera
oppure cadra dopo I'abbattimento.

 Intaglio alla base

1. Posizionarsi a destra dell’albero,
dietro la motosega.

2. Effettuare l'intaglio orizzontale su 1/3 del
diametro dell’albero, perpendicolarmente
alla direzione della caduta (Fig. 25.A).

* Taglio posteriore di abbattimento

1. Realizzare il taglio posteriore di
abbattimento in una posizione
superiore di almeno 5 cm all'intaglio
orizzontale (Fig. 26.B).

2. Realizzare il taglio posteriore di
abbattimento in modo da lasciare
sufficiente legno che serva da “cerniera”
(Fig. 26.C). Il legno di cerniera impedisce
il movimento di torsione dell’'albero e la
sua caduta nella direzione sbagliata. Non
effettuare dei tagli attraverso la cerniera.

3. Senza estrarre la barra, ridurre
gradualmente lo spessore della
cerniera, fino alla caduta dell’albero.

4. Se esiste un qualsiasi rischio che I'albero
non cada nella direzione desiderata
oppure che possa sbilanciarsi all'indietro
e piegare la catena dentata, arrestare il
taglio prima di aver completato il taglio

posteriore di abbattimento e utilizzare dei
cunei di legno, di plastica o di alluminio
(Fig. 27.D) per aprire il taglio. Far cadere
I’'albero lungo la linea di caduta voluta
battendo con una mazza sui cunei.

5. Quando l'albero comincia a cadere bisogna
ritirare la macchina dal taglio, arrestarla
(par. 6.9), posarla a terra e poi imboccare la
via di uscita prevista. Bisogna stare
all’erta per le cadute di rami dall’alto e
fare attenzione a dove mettere i piedi.

6.6.3 Sfrondare i rami di un albero

Sfrondare significa togliere i
rami da un albero caduto.

A Fare attenzione ai punti di appoggio
del ramo sul terreno, alla possibilita

che sia in tensione, alla direzione che
puo assumere il ramo durante il taglio

e alla possibile instabilita dell’albero
dopo che il ramo é stato tagliato.

Quando si sfronda, bisogna lasciare

i rami inferiori, piu grandi, per
sostenere il tronco sul suolo.

Togliere i piccoli rami con un

solo colpo (Fig. 28.A).

E meglio tagliare i rami sotto tensione a
partire dal basso verso l'alto per evitare
di piegare la sega a catena (Fig. 28.B).

6.6.4 Sezionamento di un tronco

Sezionare significa tagliare un
tronco per la sua lunghezza.

E importante assicurarsi che il vostro appoggio
sui piedi sia fermo e che il vostro peso sia
ripartito in modo uguale sui due piedi. Se
possibile, conviene innalzare e sostenere il
tronco per mezzo di rami, tronchi o ciocchi.

Il sezionamento di un tronco € agevolato

dall’'uso dell’arpione (Fig. 1.I):

1. piantare I'arpione nel tronco e, facendo leva
sull’arpione, far compiere alla macchina
un movimento ad arco che permetta alla
barra di penetrare nel legno (Fig. 29);

2. ripetere piu volte 'operazione, se
necessario, spostando il punto
di appoggio dell’arpione.

* Tronco appoggiato a terra

Quando il tronco appoggia sull’intera
sua lunghezza, viene tagliato dall’alto
(sezionamento superiore) (Fig. 30.A).
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— Tagliare fino a circa meta del diametro,
quindi ruotare il tronco e completare
il taglio dal lato opposto.

* Tronco appoggiato solo su un’estremita
Quando il tronco appoggia solo su un’estremita:
— tagliare 1/3 del diametro del lato posto
sotto (sezionamento inferiore) (Fig. 31.A);
— successivamente bisogna effettuare il taglio
finale, facendo il sezionamento superiore
per incontrare il primo taglio (Fig. 31.B).

* Tronco appoggiato su
entrambe le estremita

Quando il tronco appoggia su

entrambe le estremita:

— tagliare 1/3 del diametro a partire
dalla parte superiore (sezionamento
superiore) (Fig. 32.A);

— successivamente bisogna effettuare il
taglio finale, facendo il sezionamento
inferiore dei 2/3 inferiori per incontrare
il primo taglio (Fig. 32.B).

* Tronco in pendenza
Quando si seziona un tronco su una pendenza,
bisogna sempre stare a monte (Fig. 33).

Nel corso dell’operazione, quando si sta
completando il taglio, per mantenere

il controllo,la pressione di taglio deve

essere ridotta senza lasciare la presa sulle
impugnature della macchina. Bisogna impedire
che la macchina entri in contatto con il suolo.

6.7 LAVORI DI POTATURA IN ALTEZZA,
CON LAUSILIO DI UNA FUNE E DI
UNA IMBRACATURA A CINGHIA

IMPORTANTE /I presente capitolo descrive
le procedure di lavoro per ridurre il rischio
da lesioni con motoseghe per potatura
quando si lavora in altezza con l'ausilio di
una fune e di una imbracatura a cinghia.
Non e da considerarsi in sostituzione ad un
addestramento formale. Le linee guida fornite
nella presente appendice non sono che degli
esempi di buona pratica. E’ opportuno rispettare
sempre le leggi e i regolamenti nazionali.

6.7.1 Uso della motosega a due mani

L'uso della motosega a due mani consente:
— di avere una presa salda della
motosega in caso di contraccolpo;
— un controllo della motosega tale da
diminuire la probabilita di entrata in

contatto con le funi di arrampicata
e con il corpo dell’operatore;

— di adottare una posizione di lavoro sicura
tale da evitare una perdita di controllo
che puo dar luogo ad un contatto con la
motosega (movimento non intenzionale
durante il funzionamento della motosega).

Per consentire la presa della motosega
con entrambe le mani, come regola
generale, 'operatore deve sempre
cercare di assumere una posizione sicura
quando operano con la motosega:
— alivello dei fianchi per tagli
di sezioni orizzontali o
— alivello del plesso solare per
tagli di sezioni verticali.

¢ Quando I'operatore lavora vicino a fusti

verticali, con una ridotta forza laterale

sulla posizione di lavoro, & sufficiente

un buon appoggio per mantenere

la posizione di lavoro sicura.

Quando I'operatore si allontana dal fusto

le forze laterali aumentano e quindi vi &

la necessita di annullarle o contrastarle

agendo in uno dei seguenti modi:

— reindirizzare la fune principale tramite un
punto di ancoraggio supplementare;

— utilizzare una cinghia piatta con asole
terminali regolabile direttamente
dallimbracatura ad un punto di
ancoraggio supplementare (Fig. 34);

Il raggiungimento di un buon appoggio

nella posizione di lavoro pud essere

facilitato dall’'uso di una staffa temporanea,
creata da una cinghia ad anello, in

cuiinfilare il piede. (Fig. 35).

6.7.2 Uso della motosega ad una mano

A Non lavorare ad una sola mano se

ci si trova in una posizione di lavoro
instabile o quando si preferisce la
motosega ad una sega a mano per tagliare
punte di rami di diametro ridotto.

La motosega per potatura deve essere

ut|||zzata ad una mano solo quando :

* l'operatore non riesce ad assumere

una posizione di lavoro tale da

permettergli 'uso di due mani,

vi € la necessita di mantenere (sostenere)

la propria posizione utilizzando una mano,

* vi & la necessita di effettuare un taglio che
determina un pieno allungamento (estensione)
dell’arto superiore dell’operatore al di fuori
della linea del corpo dell’'operatore (Fig. 36).
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Loperatore non deve mai:

e tagliare con la zona di contraccolpo
corrispondente alla punta della
barra della motosega;

e “tenere e tagliare” sezioni;

» tentare di afferrare le sezioni in caduta.

6.8 CONSIGLI PER LUTILIZZO

IMPORTANTE Arrestare la macchina (par.
6.9) durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

A Arrestare subito la macchina se la
catena si blocca durante il lavoro.

Se durante la potatura in altezza, (fatta con
I'ausilio di fune e imbracatura a cinghia), la
motosega si incastra I'operatore deve:

1. arrestare subito la macchina;

2. attaccarla in maniera sicura sulla parte
di ramo che va dal tronco al taglio o
ad una fune separata dell’'utensile;

3. estrarre la motosega dal taglio effettuato
sollevando il ramo, se necessario;

4. senecessario, utilizzare una sega a
mano o una seconda motosega per
liberare la motosega incastrata, tagliando
a un minimo di 30 cm dalla motosega
incastrata. | tagli per liberarla vanno
sempre fatti verso la punta del ramo (ossia
tra la motosega incastrata e la punta del
ramo e non tra il tronco e la motosega
incastrata). In questo modo si impedisce
che la motosega venga trascinata assieme
alla parte di ramo che viene tagliata
complicando ulteriormente la situazione.

6.9 ARRESTO
Per arrestare la macchina:

1. Rilasciare la leva comando
acceleratore (Fig. 16.A).

2. Premere il pulsante di sicurezza e disattivare

il circuito elettrico (luce spenta) (Fig. 15.A).

A Dopo aver rilasciato la leva comando
acceleratore, occorrono alcuni secondi
prima che il la catena dentata si fermi.

Arrestare sempre la macchina:
- durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

A Durante gli spostamenti non tenere
mai il dito sul pulsante di sicurezza
per evitare avviamenti accidentali.

6.10 DOPO LUTILIZZO

6.10.1 Dopo I'utilizzo con batteria

1. Rimuovere la batteria dalla sua
sede (Fig. 37.B) e provvedere
alla suaricarica (par. 7.2.2);

2. montare la protezione copribarra (Fig. 1.K);

3. lasciare raffreddare il motore
prima di collocare la macchina
in un qualsiasi ambiente;

4. allentare il dado di fissaggio della barra per
ridurre la tensione della catena (par. 6.1.3);

5. ripulire accuratamente la macchina
da polvere e detriti e rimuovere
dalla catena ogni traccia di segatura
o depositi d’olio (par. 7.4);

6. controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e
serrare eventuali viti e bulloni allentati.

6.10.2 Dopo l'utilizzo con simulatore

di batteria (se previsto)

1. Posizionare il selettore dello zaino
portabatterie su "OFF" (Fig. 14.B);

2. rimuovere il simulatore di batteria
dalla macchina (Fig. 37.P);

3. sfilare lo zaino portabatterie;

4. scollegare il cavo di collegamento

dal simulatore di batteria (Fig.37.0)

e dallo zaino (fig. 14.A);

5. rimuovere la batteria dallo zaino

(Fig. 38.B) e provvedere alla

sua ricarica (par. 7.2.2);

montare la protezione

copribarra (Fig. 1.K);

7. lasciare raffreddare il motore

prima di collacare la macchina

in un qualsiasi ambiente;

8. allentare il dado di fissaggio

della barra per ridurre la tensione

della catena (par. 6.1.3);

9. ripulire accuratamente la macchina

da polvere e detriti e rimuovere

dalla catena ogni traccia di segatura

o depositi d’olio (par. 7.4);

10. controllare che non ci siano componenti

allentati o danneggiati. Se necessario,

sostituire i componenti danneggiati e

serrare eventuali viti e bulloni allentati.
IMPORTANTE Rimuovere sempre

la batteria (par. 7.2.2) e montare la

protezione lama ogni qualvolta si lascia

la macchina inutilizzata o incustodita.

[=2]
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7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo,
pulizia o intervento di manutenzione/
regolazione sulla macchina:
e Arrestare la macchina;
e Attendere l'arresto della catena;
* Rimuovere la batteria dalla sua sede;
e Applicare la protezione copribarra,
tranne i casi di interventi sulla
barra stessa o sulla catena;
o Attendere che il motore sia
adeguatamente raffreddato;
Leggere le relative istruzioni;
Indossare indumenti adeguati, guanti
da lavoro e occhiali di protezione;

Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di
essi. Eseguire la relativa azione a seconda
della prima scadenza che si verifica.
Lutilizzo di ricambi e accessori non

originali /0 non correttamente montati
potrebbe avere effetti negativi sul
funzionamento e sulla sicurezza della
macchina. Il costruttore declina qualsiasi
responsabilita in caso di danni, incidenti

o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 BATTERIA

7.21 Autonomia della batteria
L’autonomia della batteria &
principalmente condizionata da:
a. fattori ambientali, che producono un
maggiore fabbisogno di energia:
— taglio di alberi e rami di
dimensioni troppo grandi;

b. comportamenti dell'operatore,
che dovrebbe evitare:
— accensioni e spegnimenti
frequenti durante il lavoro;
— uso di una tecnica di taglio
inadeguata rispetto al lavoro da
svolgere (par. 6.6, par. 6.7);

Per ottimizzare 'autonomia della

batteria &€ sempre opportuno:

e tagliare il legno quando & asciutto;

e utilizzare la tecnica piu appropriata
al lavoro da svolgere.

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in

sessioni di lavoro piu lunghe rispetto a quanto

consentito dalla batteria standard, & possibile:

e acquistare una seconda batteria standard per
sostituire immediatamente la batteria scarica,
senza pregiudicare la continuita di utilizzo;

7.2.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio
posto nella batteria sulla macchina
(Fig. 37.A) o nella batteria sullo
zaino (Fig. 38. A) (se previsto)

2. rimuovere la batteria dalla macchina
(Fig. 37.B) o dallo zaino portabatterie
(Fig. 38.B) (se previsto);

3. Inserire la batteria (Fig. 39.A) nel suo
alloggiamento del carica batteria (Fig. 39.B);

4. Collegare il carica batteria a una
presa di corrente (Fig. 39.C), con
tensione corrispondente a quella
indicata sulla targhetta.

5. Procedere alla completaricarica,
seguendo le indicazioni contenute nel
libretto della batteria /carica batteria.

NOTA La batteria é dotata di una protezione
che impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non e compresa fra 0 e +45 °C.

NOTA La batteria puo essere ricaricata
in ogni momento, anche parzialmente,
senza il rischio di danneggiarla.

7.2.3 Rimontaggio della batteria
sulla macchina

Completata la ricarica:

1. Rimuovere la batteria (Fig. 40.A) dal
suo alloggiamento nel carica batteria
(evitando di mantenerla a lungo
sotto carica a ricarica conclusa);

2. Scollegare il carica batteria dalla
rete elettrica (Fig. 40.B);
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3. Inserire la batteria nel suo alloggiamento
posto sulla macchina (Fig. 21.B) oin
uno degli alloggiamenti dello zaino
portabatterie (Fig. 13) (se previsto);

4. spingere afondo la batteria fino ad
avvertire il “clic” che la blocca in posizione
e assicura il contatto elettrico.

7.3 RIFORNIMENTO SERBATOIO
OLIO CATENA

NOTA Vicino al tappo del serbatoio olio catena
(fig. 41.A) e presente il seguente simbolo:

0 Serbatoio olio catena

IMPORTANTE Utilizzare esclusivamente
olio specifico per motoseghe o olio
adesivo per motoseghe. Non utilizzare olio
contenente impurita per non otturare |l filtro
nel serbatoio ed evitare di danneggiare
irrimediabilmente la pompa dell’olio.

Lutilizzo di un olio di buona qualita &
fondamentale per ottenere una efficace
lubrificazione degli organi di taglio; un olio usato
o di scarsa qualita compromette la lubrificazione
e riduce la durata della catena e della barra.

IMPORTANTE Non mettere mai in
funzione la catena senza sufficiente olio,
cio potra infatti danneggiare la motosega
e comprometterne la sicurezza.

Controllare la quantita di olio nella
motosega mediante I'indicatore
di livello dellolio (Fig. 41.B).

Se il livello dell’olio & basso, rabboccare
seguendo i seguenti passaggi:
1. Svitare e rimuovere il tappo (Fig.
41.A) dal serbatoio dell’olio.
2. Versare l'olio nel serbatoio e
monitorarne il livello tramite
apposito indicatore (Fig. 41.B).
3. Assicurarsi che non penetrino impurita nel
serbatoio dell'olio durante il riempimento.
4. Riposizionare il tappo dell’olio e serrarlo.

7.4 PULIZIA

7.41 Pulizia della macchina e del motore

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire
accuratamente la macchina da polvere e detriti.

Per ridurre il rischio di incendio mantenere la
macchina ed in particolare il motore liberi da
residui di foglie, rami o grasso eccessivo.
Pulire sempre la macchina dopo I'uso
utilizzando un panno pulito e umido

imbevuto di detergente neutro.

Rimuovere qualsiasi traccia di umidita
servendosi di un panno morbido e

asciutto. Lumidita puo dare luogo

arischi di scosse elettriche.

Non utilizzare detergenti aggressivi o solventi
per pulire le parti in plastica o le impugnature.
Non usare getti d’acqua ed evitare di
bagnare il motore e componenti elettrici.

Per evitare il surriscaldamento e danni al
motore o alla batteria, assicurarsi sempre
che le griglie di aspirazione dell’aria di
raffreddamento siano pulite e libere da detriti.

7.4.2 Pulizia della catena

Dopo ogni utilizzo rimuovere dalla catena
ogni traccia di segatura o depositi d’olio.

In caso di forte imbrattamento o di
resinificazione, smontare la catena e
adagiarla per alcune ore in un contenitore
con un detergente specifico. Quindi
risciacquarla in acqua pulita e trattarla
con uno spray anticorrosivo adeguato,
prima di rimontarla sulla macchina.

7.5 PERNO FERMA CATENA

Controllare prima di ogni uso le condizioni del
perno ferma catena (Fig. 1.H) e provvedere
al ripristino nel caso risulti danneggiato.

7.6 FORI DI LUBRIFICAZIONE DELLA
MACCHINA E DELLA BARRA

Prima di ogni uso giornaliero, rimuovere
il carter (par. 4.2), smontare la barra e
controllare che i fori di lubrificazione
della macchina (Fig. 42.A) e della barra
di guida (Fig. 42.B) non siano intasati.

7.7 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

¢ Controllare regolarmente che le
impugnature siano saldamente fissate.
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8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 NASTRO METALLICO DEL
FRENO CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
mensilmente lintegrita del nastro metallico
che avvolge la campana della frizione.

Il nastro deve essere sostituito quando
risulta deteriorato o deformato.

8.2 PIGNONE DI TRASCINAMENTO
CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
periodicamente lo stato del pignone e sostituirlo
quando l'usura supera i limiti accettabili.

Non montare una catena nuova
con un pignone usurato o viceversa.

8.3 MANUTENZIONE DELLA
CATENA DENTATA

A Per ragioni di sicurezza ed
efficienza, & molto importante che i
dispositivi di taglio siano ben affilati.

A Indossare sempre robusti guanti da
lavoro per maneggiare la barra e la catena.

Laffilatura della catena € necessaria quando:
— La segatura € simile a polvere.
— Occorre una maggiore forza per tagliare.
— Il'taglio non e rettilineo.
— Le vibrazioni aumentano.

A Se la catena non é sufficientemente
affilata, aumenta il rischio di
contraccolpo (kickback).

IMPORTANTE E consigliato affidare
I'operazione di affilatura della catena ad un
centro specializzato, in quanto viene eseguita
con apposite apparecchiature che assicurano
una minima asportazione di materiale ed
una affilatura costante su tutti i taglienti.

8.3.1 Sostituzione della catena dentata

La catena deve essere sostituita quando:
- lalunghezza del tagliente si
riduce a5 mm o meno;
— il gioco delle maglie sui rivetti &€ eccessivo.
- lavelocita di taglio & lenta e le ripetute
affilature non migliorano la velocita
ditaglio. La catena € usurata.

IMPORTANTE Dopo la sostituzione della
catena e necessario che la verifica della sua
tensione avvenga con una maggiore frequenza,
a causa dell’assestamento della catena.

8.4 MANUTENZIONE DELLA
BARRA DI GUIDA

NOTA Tutte le operazioni riguardanti la
barra di guida sono lavori che richiedono una
specifica competenza oltre allimpiego di
apposite attrezzature per poter essere eseguite
a regola d’arte; per ragioni di sicurezza si
consiglia di contattare il vostro Rivenditore.

Per evitare un’usura asimetrica della
barra, & opportuno che questa venga
rovesciata periodicamente.

Per mantenere in efficienza la barra occorre:
1. ingrassare con I'apposita siringa (non
fornita in dotazione) i cuscinetti del

pignone dirinvio (se presente);
2. pulire la scanalatura della barra con
I'apposito raschietto (non fornito
in dotazione) (Fig. 43.A);
3. pulireifori di lubrificazione (Fig. 43.B);
4. conunalima piatta, togliere le
bave dai fianchi e pareggiare
eventuali dislivelli fra le guide.

8.4.1 Sostituzione della barra

La barra deve essere sostituita quando:

— la profondita della scanalatura
risulta inferiore all’altezza delle
maglie di trascinamento (che non
devono mai toccare il fondo);

— la parete interna della guida
usurata al punto da fare inclinare
lateralmente la catena.

9. RIMESSAGGIO

9.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA
Quando la macchina deve essere rimessata:

1. Rimuovere la batteria dalla sua sede
e provvedere alla sua ricarica;

2. Applicare la protezione copribarra.

3. Attendere che il motore sia
adeguatamente raffreddato;

4. Effettuare la pulizia (par. 7.4).

5. Controllare che non ci siano componenti

allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
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eventuali viti e bulloni allentati o contattare
il centro di assistenza autorizzato.
6. Rimessare la macchina:

— inun ambiente asciutto

- alriparo dalle intemperie

— inunluogo inaccessibile ai bambini.

— assicurandosi di aver rimosso chiavi o
utensili usati per la manutenzione.

9.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata all'ombra,
al fresco e in ambienti privi di umidita.

NOTA In caso di prolungata
inattivita, ricaricare la batteria ogni due
mesi per prolungarne la durata.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che € necessario

movimentare, sollevare, trasportare

o inclinare la macchina occorre:

e Arrestare la macchina;

¢ Attendere l'arresto della catena;

e Rimuovere la batteria dalla sua sede
e provvedere alla suaricarica;

e Applicare la protezione copribarra;

¢ Attendere che il motore sia
adeguatamente raffreddato;

¢ Indossare robusti guanti da lavoro;

e Afferrare la macchina unicamente dalle
impugnature e orientare la barra nella
direzione contraria al senso di marcia;

Quando si trasporta la macchina

con un automezzo, occorre:

¢ assicurare adeguatamente la
macchina mediante funi o catene;

¢ posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della
macchina e per una corretta manutenzione
di base eseguibile dall’'utilizzatore. Tutti gli
interventi di regolazione e manutenzione
non descritti in questo manuale devono

essere eseguiti presso il vostro Rivenditore

o un Centro specializzato, che dispone

delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di

ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.

Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e

la manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.

I ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.

I ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, 'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.
Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all’'anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali

e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra

seguire attentamente tutte le istruzioni

fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la

documentazione di accompagnamento.

Disattenzione.

Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.

Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

Utilizzo di accessori non forniti o

non approvati dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

e La normale usura di materiali di consumo
come dispositivi di taglio, bulloni di sicurezza.

* Normale usura.

Lacquirente ¢ protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dell’'acquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun
modo limitati dalla presente garanzia.
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13. TABELLA MANUTENZIONI

Intervento Periodicita Paragrafo
Prima Successivamente
volta ogni
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi - Prima di ogni uso 7.7
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi - Prima di ogni uso 6.2
Controllo perno ferma catena - Prima di ogni uso 7.5
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso 7.4
Pulizia della catena - Al termine di ogni uso 74.2
Controllo dei fori lubrificazione - Prima di ogni uso 7.6
della macchina e della barra
Controllo nastro metallico del freno catena - 1 volta al mese 8.1~
Controllo pignone di trascinamento catena - 1 volta al mese 8.2~
Manutenzione catena - - 8.3
Manutenzione barra - - 8.4
Rabbocco livello olio catena - Prima di ogni uso 7.3
* Interventi che devono essere eseguiti dal Vostro Rivenditore
o da un Centro di assistenza autorizzato
14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI
INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE RIMEDIO

1. Attivando il pulsante
di sicurezza, la luce
blu non si accende

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Assicurarsi che la batteria sia
ben alloggiata (par. 7.2.3)

2. Attivando il pulsante di
sicurezza, la luce blu
non si accende e l'icona
“Attenzione” siillumina

Batteria scarica

Controllare lo stato di
carica ericaricare la
batteria (par. 7.2.2).

3. Il motore non si avvia
e I'icona “Attenzione” si
illumina, attivando il pulsante
di sicurezza mentre vengono
premute la leva comando
acceleratore e la leva di
bloccaggio acceleratore

Procedura di avviamento
non corretta

Seguire le istruzioni
(vedi par. 6.4)

4. Il motore si arresta
durante il lavoro

Batteria non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia
ben alloggiata (par. 7.2.3)

Macchina danneggiata

Non utilizzare la macchina
Togliere la batteria e Contattare
un Centro Assistenza.

5. Ilmotore si arresta durante
il lavoro ed il pulsante di
sicurezza lampeggia

Batteria scarica

Controllare lo stato di
carica e ricaricare la
batteria (par. 7.2.2).
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6. Con il pulsante di
bloccaggio acceleratore e la
leva comando acceleratore
azionati, la catena non gira

Eccessivo tensionamento
della catena

Rimettere in tensione la
catena (par. 6.1.3).

Problemi alla barra e catena

Controllare che la catena
scorra liberamente e la
barra non abbia le guide
deformate (par. 8.3, 8.4).

Macchina danneggiata.

Non utilizzare la macchina.
Arrestare immediatamente la
macchina, togliere la batteria e
Contattare un Centro
Assistenza.

7. Lacatena sulla parte finale
della barra si surriscalda
ed emette fumo.

Eccessivo tensionamento
della catena

Rimettere in tensione la
catena (par. 6.1.3).

Serbatoio olio
lubrificante vuoto.

Rifornire il serbatoio olio
lubrificante (par. 7.3).

8. Il motore ha un
funzionamento irregolare o
non ha potenza sotto carico

Problemi alla barra e catena

Controllare che la catena
scorra liberamente e la barra
non abbia le guide deformate.

9. Lolio non esce

Olio di qualita scadente

A motore freddo, svuotare il
serbatoio, spurgare il serbatoio
e i condotti con liquido
detergente e sostituire I'olio.

Fori di lubrificazione otturati

Pulire i fori di lubrificazione
(cap. 7.6)

10. La macchina ha colpito
un corpo estraneo

Danneggiamento o
parti allentate.

Arrestare la macchina
(cap. 6.9).

Verificare eventuali
danneggiamenti.
Controllare se vi siano
parti allentate e serrarle.
Provvedere alle verifiche,
sostituzioni o riparazioni
presso un il centro di
assistenza autorizzato.

11. Siavvertono rumori
e/o vibrazioni eccessive
durante il lavoro

Parti allentate o danneggiate

Arrestare la macchina,
rimuovere la batteria e:

— controllare i danni;

— controllare se vi sono
parti allentate e serrarle;

— provvedere a sostituire
oriparare le parti
danneggiate con parti di
equivalenti caratteristiche.

12. La macchina emette fumo
durante il suo funzionamento

Macchina danneggiata

Non utilizzare a macchina.
Arrestare immediatamente la
macchina, togliere la batteria e
Contattare un Centro
Assistenza.
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13. Lautonomia della
batteria & scarsa

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo
(par. 7.2.1)

Batteria insufficiente per
le esigenze operative

Utilizzare una seconda
batteria o una batteria
maggiorata (par. 7.2.1)

Degrado della capacita
della batteria

Acquistare una nuova batteria

14. |l carica batteria non
effettua la ricarica
della batteria

Batteria non inserita
correttamente nel
carica batteria

Controllare che I'inserimento
sia corretto (par. 7.2.2)

non idonee

Condizioni ambientali

Eseguire laricarica in ambiente
con temperatura adeguata
(vedi libretto istruzioni della
batteria/carica batteria)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

Mancanza di tensione
al carica batteria

Controllare che la spina sia
inserita e che vi sia tensione
alla presa di corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un
ricambio originale

Se l'inconveniente perdura
consultare il manuale della
batteria / carica batteria

Se gl inconvenienti perdurano dopo aver applicato I rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

15. ACCESSORI A RICHIESTA

15.1 BATTERIE

Sono disponibili batterie di diverse
capacita, per adattarsi alle specifiche
esigenze operative (Fig. 44). Lelenco delle
batterie omologate per questa macchina
si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

15.2 CARICA BATTERIA

Dispositivo che si utilizza per
ricaricare la batteria (Fig. 45).

15.3 BARRE E CATENE

Nella “Tabella per la corretta combinazione
di barra e catena” sono elencate tutte le
possibili combinazioni fra barra e catena.
La stessa tabella fornisce inoltre i dati
caratteristici delle catene e delle barre
omologate per ciascuna macchina.

Per ricambi usare solo barre e catene
citate nella tabella. L'uso di combinazioni
non approvate puo provocare serie lesioni
personali e danneggiare la macchina.

A Dato che la scelta, I'applicazione e
l'utilizzo della barra e della catena sono atti
compiuti dall’utilizzatore nella sua totale
autonomia di giudizio, questi se ne assume
anche le responsabilita conseguenti per
danni di qualsiasi natura derivati da tali
atti. In caso di dubbi o scarsa conoscenza
della specificita di ciascuna barra o catena,
occorre contattare il proprio rivenditore o

o un centro di giardinaggio specializzato

15.4 ZAINO PORTABATTERIEIE

Dispositivo che consente I'alloggiamento di

due batterie e fornisce la corrente elettrica
necessaria per il funzionamento della macchina.
E fornito del cavo di collegamento alla
macchina (Fig. 1.0) e di un selettore (Fig. 14.B)
che consente di selezionare una delle due
batterie (posizione “1” e “2”) e “OFF”.

15.5 SIMULATORE DI BATTERIA
Dispositivo che se inserito nell’alloggiamento

della macchina consente I'utilizzo
dello zaino portabatterie.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Motosega a catena per potatura alimentata a batteria

a) Tipo / Modello Base PR 500 Li 48

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

« MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore N°0123 - TUV SUR

f) Esame CE del tipo:

+ OND: 2000/14/EC, ANN
D. Lgs. 262/2002,
e) Ente Certificat

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

g) Livello di potenza sonora misurato 101,9 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 105 dB(A)
k) Potenza installata 1,0 kW
n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group

Sean Robinson
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpKaHMeTo 1 n306pareH1ATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca U3BbplueHn 3a ST. S.p.A. 1 ca 3alMTeHn C aBTOPCKK Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEHAAHE UM MPOMSAHA, JOPU M 0THACTM Ha AOKYMEHTA.

BS « Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt pa vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To mepleXOpeVo Kal ot EKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong SnpioupyriBnkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATIAYOPEVETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAY WY 1) TPOTIOTIONOT, E0TW KAl HEPIKT], TOU
eyypagdou xwpig Eykplom.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl » Taméan kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niita suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvacéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara készliltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV ¢ Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopésana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK « CoppuHaTa n CMKuTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEHU UCKITY4MBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alUTUTEHU CO aBTOPCKMN
npaBa — 3abpaHeTo € CeKoe AeNYMHO U/N LIESIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UM U3MEHa Ha OKYMEHTOT.

NL « De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estéo expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiald neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoAepHalLMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3aluiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamu — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iastoéné, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podjetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakr§no
nepooblaséeno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvéndarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR« Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. icin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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